


better

R

A

Schaftfraser

Cutting &



, Inhalt

Biindigfraser
Cutting & | better BUndig- und Falzraser...........c..uueiiiiiiiiiiiieeee e 143-145
WP DoppelbUndigfraser ........c.ooiiuiieiiiiiiiiee e 146-147
WP Schaftfraser
WP Schaftfraser mit wechselseitigem Achswinkel Z2+2....................... .148
WP Schaftfraser Z2+2mit WP-Einbohrschneide .............ccccceevicivieeenns .148
[ Fasefraser
i FASEITASEI ....ivieieieieeiciei ittt 149-151
o WP Schwenkmesserkopfstufenlos verstellbar ... 152
@ Falzfriser
WP BUndig- und FalZfrASer .........ueeviiiiiiieee e 152
WP Nut- und Planfraser Z2+2 ...........cccoeieeiiiiieee e 153
WP Spiralmesserkopf Z2+2+V2 ..........cceeeeeiiiieeiieiiiciiieeeeeee e, .154
3 Nutfraser
g HW Nutfraser, HW NUts&ge ............ccccoiiiiiiiiiiiie 155-161,169-170
S AUFNBNMEAOMN ... 162-164
N HW V-Nut- und Schriftenfraser Z2............ccccooiiiiiiiiiiiiiie e .165
WP Fase-Foldingfraser Z1 ........coueeiiiiiiiieee e .166
HW / WP Grat- und ZIinKEeNfraser ..........ccccuveeiiiiiiieeeeiiieeeeesiieee e 166-167
5 VHW ODEIMTASEr Z2 .......cccuiiiiiiiieiie et 167
@ WP Nut- Und StUIPFrASEr Z1+1 ..o .168
12 SP LangloChfrASDONIET ..ot 176
S DP T-NUHTESET ..ecuvieitie ittt ettt e sree s .209
S DP Schaftfraser
- DP SCRAIASEN ......v.ocveoeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 172-174
DP Spiral Schaftfraser...........ccoooiiiiiiiiiiiie e 173-174
HSK Plus Schaftfraser
HSK PIUS FUGEITASET .. .eeiiiiiiiiiie ittt 175
HSK PIUS SPIralfraser.........cceeiiiiiiiiiiiiiiiieeeeee e A75
Radienfraser
=T =Y o1 = Y=Y R 178-187
Profilfraser
HW Kopier- und Ausschnittfraser ............ccccceeeeeeeiiiiiiiiiiiiieeeeeeee 188-189
HW DichtungSfrasersatz..........cccoocuvieiiiiiiiiie e .189
5 WP WINKeIPprofiler Z2.........ooooeiiiiiieeeeee et 192
% WP Multi Profilfrser..........ccoveeiieiiiieecee e 190, 193-194
s} WP Stirnprofiler ... 191, 195-197
WP ProfilffASer .....cocvveiee ittt a e s 188, 198-203
ABPIatfrASer........cco e 205-207, 210
Corian Werkzeuge
= Spezial Schaftwerkzeuge zur Bearbeitung von Mineralwerkstoffen...... .208
2 Nesting
- WP PIANFIASET .....cooveoceeieciecieieeeiesses s 211
§ % D] o)1= (T g P= i 1 = 1= (O 211
§ L DP HSK-PIlus SpiralfrASer ...........ccooiiiiiiiiiiiiiiieeeeee e 211
Schruppfraser
® Yol ][] Ky 1= T3 Y 1 = T = S A77
£ VHW SChruppfraser .......cceeeeieiiieiiiiiieeeeeeee e 212, 214
1 VHW Bohrschruppfraser fir Driickerloch - und SchloRzylinder ............ 213
= Schlichtfraser
=] VHW Schlichtfraser ...........cccociiiiiiiiiiiii e, 215, 216
» VHW Bohrschlichtfraser Driicker - und Spionlochfraser ....................... .216
Kopierfraser
c VHW Kopierfraser Z1 zur Aluminium- und Kunststoffbearbeitung ........ 217
o HS Kopierfraserzur Aluminium- und Kunststoffbearbeitung................... .218
2 Wasserschlitzfraser
S HS WasSersChlitZfraSer...........coveiiiiiiiiieeeeeeeee e .219
e Zubehor
Spannhiilsen, -futter, Kugellager, Anlaufringe .........cc.ccccveeeiiiineens 220-222

142 www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel



HW Bundigafraser

HW Bilindig- und Kopierfraser Z2
Anlauflager schaftseitig

Anwendung: Zum Kopieren nach Schablone, sowie Blundigfrasen von Kunststoff-
oder Furnierkante, Formatieren, Falzen

Ausfihrung: Zwei achsparallele HW-bestlickte Schneiden,
umfang- und stirnschneidend. Mit auswechselbarem Kugellager und
Wechselschaft. Rechtslauf

12,7 10110789
12,7 25 8 10019815
19 50 12 40013372
19 50 M 10 40013373
19 50 M 12x1 40013374

Ersatzteile:

Kugellager D=12,7,d =6,35 10018087
Kugellager D=19, d=8,0 40013515

HW Bindigfraser Z2, Anlauflager stirnseitig

Anwendung: Zum Kopieren nach Schablone, sowie Biindigfrasen von Kunststoff-
oder Funierkante

Ausfiihrung: Zwei achsparallele HW-bestlickte Schneiden, nur umfangschneidend,
mit auswechselbarem Kugellager. Rechtslauf

12,7 6 10003447
12,7 12 8 10003452
12,7 25 6 10003448
12,7 25 8 10003453
22 16 6 10003449
22 16 8 10003454

Ersatzteile:

Kugellager D=12,7,d = 4,76 10005990
Kugellager D=22, d=8,0 10006001
Kugellager D=15,9, d = 6,35, mit Ring 22 10006023
Sechskantmutter M 6, fur D=22 40013544
Sechskantmutter M 4, fur D=9,0/12,7 40013542

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel

AR

Cutting &

— 8 -—

better

143

Zerspaner Sageblatter

Bohrungsfraser

Wendeplatten / Bohrer
Messer

Spannsysteme

Informationen



Zerspaner Sageblatter

Bohrungsfraser

Bohrer

Wendeplatten /
Messer

Spannsysteme

Informationen

144

Cut

R

ting & | better

WP Bundigfraser
WP Bundigfraser Z2 Anlauflager stirnseitig

Kopieren

Ly ——|

o | ¢

fm— D —=

Anwendung: Zum Bindigfrasen von Kunststoff- oder Furnierkanten, Formatieren,

Ausflihrung: Zwei achsparallele HW-Wendemesser, umfangschneidend, mit aus-
wechselbarem Kugellager. Rechtslauf

19 30 8

10003050
19 30 12 10003055
19 50 12 40015794
22 12 6 10003046
22 12 8 10003051
22 20 6 10003047
22 20 8 10003052

Ersatzteile:

Wendemesser 12x12x1,5, 4seitig 10009450
Wendemesser 20x12x1,5, 2seitig 10009457
Wendemesser 30x12x1,5, 2seitig 10009464
Wendemesser 50x12x1,7, 4seitig, 3-Loch-Ausf. 10009526
Kugellager D=19,d =6,35 10005995
Kugellager D=22, d=7,0 10006000
Torx-Spannschraube M 4x5,9, Grokopf, T15 10006039
Torx-Schraubendreher T15, Fahnchenschliissel 10006049
Torx-Schraubendreher T15, Griffschliissel 10006050
Sechskantmutter M6 40013544

www.ake.de

© Copyright 2007 by AKE Knebel



WP Bundigfraser

WP Bilindig- und Falzfraser Z2
Anlauflager schaftseitig

Anwendung: Zum Biindigfrasen von Kunststoff- oder Funierkanten, Formatieren,
Falzen in beliebiger Tiefe, Kopieren bei obenliegender Schablone

Ausfihrung: Zwei achsparallele HW-Wendemesser, 4seitig, umfang- und stirn-
schneidend. Mit auswechselbarem Kugellager an der Schaftseite.
Rechtslauf. Bei L = 30 und 50 mm darf aus Sicherheitsgriinden der
Schaft- D 12 mm nicht unterschritten werden

22 20 6

10003031
22 20 8 10003033
22 30 12 10003034
22 30 M 10 10003036
22 30 M 12x1 10003038
22 50 12 10003035
22 50 M 10 10003037
22 50 M 12x1 10003039

Ersatzteile:

Wendemesser 20x12x1,5, 4seitig 10009521
Wendemesser 30x12x1,5, 4seitig 10009523
Wendemesser 50x12x1,7, 4seitig, 3-Loch-Ausf. 10009526
Kugellager D=22, d=8,0 10006001
Torx-Spannschraube M 4x5,9, Grof3kopf, T15 10006039
Torx-Schraubendreher T15, Fahnchenschlissel 10006049
Torx-Schraubendreher T15, Griffschliissel 10006050

www.ake.de

© Copyright 2007 by AKE Knebel

K

Cutting &
—g
© | © s
SN
=L
\
o | @

Lo

better

145

Zerspaner Sageblatter

Bohrungsfraser

Wendeplatten / Bohrer
Messer

Spannsysteme

Informationen



Zerspaner Sageblatter

Bohrungsfraser

Bohrer

Wendeplatten /
Messer

Spannsysteme

Informationen

146

Cut

R

ting & | better

L1

h =30-45 mm

—{ Lo ‘f

WP Doppelbundigfraser

WP Doppelbuindigfraser mit auswechselbarem
Kugellager

Anwendung: Zum gleichzeitigen Bundigfrdsen der oberen und unteren Kunst-

stoff- oder Furnierbeschichtung. Durch axiale Verstellung des Frasers
werden die VerschleiBmarken aus dem Schnittbereich genommen um
eine mehrfache Standzeit pro Schneide zu erreichen

Mehrteiliger Frasersatz, bestehend aus je einem oberen und unteren
Blndigfraser, jeweils mit zwei von auf’en nach innen ziehend wirken-
den, 4 seitigen HW Wendemessern. Mit auswechselbarem Kugellager.

Ausfihrung:

Rechtslauf
22 12 70 8x25 12-30 1 40015797
22 12 84 8x25 30-45 2 40015799

Ersatzteile:

Oberer Biindigfraser GroRe 1, 22x12 40015795
Oberer Biindigfraser Grofe 2, 22x12 40015798
Unterer Bundigfraser 22x12x6 40015796
Wendemesser 12x12x1,5, 4seitig 10009450
Kugellager D=22, d=8,0 10006001
Zwischenring 13x7x8 40015872
Sechskantmutter M 6, DIN 439, schmal 40015859
Torx-Spannschraube M 4x5,9, GroRkopf, T15 10006039
Torx-Schraubendreher T15, Fahnchenschlussel 10006049

www.ake.de

© Copyright 2007 by AKE Knebel



WP Doppelbundiafraser I’
\

WP Doppelblindigfraser mit austauschbarer

= in r
HW Nutsage Cutting & | bette
&
Anwendung: Zum Fiigen und Bindigfrasen von Furnier-oder Kunststoffkanten, bei g
gleichzeitigem Nuten. Auch fir Massivholz und alle gédngigen Holz- o
werkstoffe geeignet 5]
Ausflihrung: Mehrteiliger Frasersatz, bestehend aus je einem oberen und unteren
Biindigfraser, jeweils mit zwei von auf3en nach innen ziehend wirken-
den, 4 seitigen HW Wendemessern. Mit austauschbarer HW Nutsage
in verschiedenen Schnittbreiten. Rechtslauf .
(]
S e TER R e s ’ :
Q.
&
(]
22 40 9 2,5 25 8x25 40015801 N
22 40 9 3,0 25 8x25 40015802
22 40 9 4,0 26 8x25 40015803
@
2]
®
Ersatzteile: 2}
S
e
o S S mee :
Oberer Bindigfraser 22x12, Schaft 8 40015800
Unterer Bindigfraser 22x12x6 40015796
Nutsage 40x2,5x6 10003511
Nutsage 40x3,0x6 10003513
Nutsage 40x4,0x6 10003515
Wendemesser 12x12x1,5, 4seitig 10009450
Sechskantmutter M 6, DIN 439, schmal 40015859
Torx-Spannschraube M 4x5,9, GroRkopf, T15 10006039
Torx-Schraubendreher T15, Fahnchenschlussel 10006049
o
e
o
s}
P
Q2
kS
=
[}
28
0 9
==
[}
=
[}
®
>
(2]
C
c
1]
Q.
()
C
[}
c
§e]
®
E
Kel
£

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel 147



I , WP Schaftfraser
\

WP Schaftfraser mit wechselseitigem Achswinkel Z 2+2
Cutting & | better

i

L1

BT Anwendung: Fur ausrissfreie Kanten in beidseitig belegtem Holzwerkstoff.

i Zentrischer Einsatz auf Oberfrase und CNC-Bearbeitungszentrum
g B Ausflihrung: Je ein oder je zwei versetzt angeordnete HW-Wechselmesser, mit

.V wechselseitigem Achswinkel, mit HW-bestlickter Einbohrschneide.

‘ Obere und untere Wechselmesser gegeneinander austauschbar.

110 40011389
20 30 110 25 re 10002694
20 30 110 25 li 10002693
20 50 125 20 re 10002696
20 50 125 20 li 40011292
20 50 125 25 re 10002698
20 50 125 25 li 10002697

Sageblatter

L2

Zerspaner

Bohrungsfraser

Ersatzteile:

Wendeplatte 16x7x1,5 (L2=30) 10007045
Wendeplatte 28x7x1,5 (L2=50) 10013916
Torx-Rundkopfschraube M 3x4,4, T8 10006061
Torx-Spannschraube M 3x4, T9 10006060
Torx-Schraubendreher T8, Fahnchenschllssel 10006043
Torx-Schraubendreher T9, Griffschllssel 10006045

WP Schaftfraser Z2+2 mit WP-Einbohrschneide

Bohrer

Anwendung: Fur ausrissfreie Kanten in Massivholz oder in beidseitig belegtem
Holzwerkstoff. Zentrischer Einsatz auf Oberfrése und
CNC-Bearbeitungszentrum

Ausfuhrung: Je zwei versetzt angeordnete HW-Wendeplatten mit wechselseitigem
Achswinkel und zwei WP-Einbohrmessern. Obere und untere Wende-

: platte gegeneinander austauschbar

25x55 10002685

Lz

Wendeplatten /
Messer

Spannsysteme

Ersatzteile:

Wendeplatte 40x9x1,5, 4 seitig 10025858
Wendeplatte 7,5x12x1,5 10009449
Torx-Spannschraube M 3,5x4, T15, fir Raumerschneiden 10006052
Torx-Spannschraube M 4x5, T15, fir Einbohrschneide 10006063
Torx-Schraubendreher T15, Griffschllssel 10006050

Informationen

148 www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel



Fasefraser I ’
\

HW Fasefraser

Cutting & | better

VA N
Q
Anwendung: Zum Frasen von Harth und Holzwerkstoff, auf hochtouriger Oberfrase. i /4 &
Ausfihrung: Zwei HW-bestlckte Schneiden, nur umfangschneidend. Rechtslauf. : | w a
x| :g
24 12 6 15° 10003897 g
24 12 8 15° 10003905 £
24 12 6 30° 10003899 N
24 12 8 30° 10003906
24 12 6 45° 10003900
24 12 8 45° 10003907 .
3
U
7
(o))
c
2
<
[e]
m

HW Fasefraser mit Anlauflager

Anwendung: Zum Frasen von Hartholz und Holzwerkstoff, auf hochtouriger Ober-
frase
Ausfuhrung: Zwei HW-bestiickte Schneiden, nur umfangschneidend.
Mit auswechselbarem Kugellager. Rechtslauf o
LR e e :
19,5 14 6 12,7 15° 10003455
19,5 14 8 12,7 15° 10003466
25 12 6 15,9 45° 10003456 -
25 12 8 15,9 45° 10003467 S
26 12 6 21 15° 10003457 B
26 12 8 21 15° 10003468 g5
26 12 6 15,9 30° 10003459 g §
26 12 8 15,9 30° 10003469 ==
30 15 6 12,7 45° 10003460
30 15 8 12,7 45° 10003470 °
5
2
Ersatzteile: g
@
O N T W0 :
Kugellager D=12,7, d=4,76 10005990
Kugellager D=15,9, d=6,35 10005991 c
Kugellager D=15,9, mit Ring 19 10006021 2
Kugellager D=15,9, mit Ring 21 10006022 L
Sechskantmutter M 4, fir d=9,0/12,7 40013542 E
Sechskantmutter M 6, fir d=15,9/19/21 40013544 :2:

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel 149



J HW Fasefraser
‘ HW Fasefraser Z2

Cutting & | better

:% Anwendung: Zum Frasen von Hartholz und Holzwerkstoff, auf hochtouriger Ober-
S frase
2 Ausfiihrung: Zwei HW-bestiickte Schneiden, umfang- und stirnschneidend
n Rechtslauf
Wechselschaft-Ausfiihrung ohne Anlauf
2
4 21,7 20 19 8 15° 10014868
N 21,7 20 19 10 15° 40013387
21,7 20 19 12 15° 40013388
31 15 10 6 45° 10004170
= 31 15 10 8 45° 10004174
2 31 15 10 10 45° 10004176
L.g 31 15 10 12 45° 10004178
o 34 20 19 8 30° 10027998
2 34 20 19 10 30° 40012259
8 34 20 19 12 30° 40013389

Wechselschaft-Ausfiihrung mit Wechsel-Anlauflagersatz

—o- | | I e N
21,7 20 19 12 6 15° 40002309
21,7 20 19 12 8 15° 10013817
- 21,7 20 19 12 10 15° 40013393
e 21,7 20 19 12 12 15° 40012753
AN 31 15 10 12 6 45° 10004186
5 SN 31 15 10 12 8 45° 10004190
< T 31 15 10 12 10 45° 10004192
m 31 15 10 12 12 45° 10004194
34 20 19 12 6 30° 40013390
34 20 19 12 8 30° 10028855
34 20 19 12 10 30° 40013394
- 34 20 19 12 12 30° 10023964
8
s
Q n A o n
9 § Einteilige Ausfiihrung mit Wechsel-Anlauflagersatz
g 3
== - - T - el
o 55 | 25 | 21,5 | 12 | 12 | 45° | 10003471
S
[0)
® -
> =
2 .
= Ersatzteile:
[oN
’ i D T
Anlaufsatz D=12, komplett 10006026
g Abdeckschraube 10006006
S
®
g
Ke)
<

150 www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel



HW Fasefraser A I ’
WP Fasefraser ‘

Cutting & | better

@
Anwendung: Zum Frasen von Hartholz und Holzwerkstoff, auf hochtouriger Ober- B
frase 2
Ausfihrung: Zwei HW Wendeplatten, umfang- und stirnschneidend o
Rechtslauf N
o TR e s :
C
®
o
27 12 6 15° 10003056 £
27 12 8 15° 10003062 N
29 12 6 45° 10003057
29 12 8 45° 10003063
30 12 6 30° 10003058 .
30 12 8 30° 10003064 3
:©
7
[®)]
c
: 2
Ersatzteile: £
e R S h

Wendeplatte 12x12x1,5, 4seitig 10009450
Torx-Spannschraube M 4x5,9, GroRRkopf T15 10006039
Torx-Schraubendreher T15, Fahnchenschlissel 10006049
Torx-Schraubendreher T15, Griffschliissel 10006050

WP Fasefraser mit Anlauflager
o
e
@
Anwendung: Zum Frasen von Hartholz und Holzwerkstoff, auf hochtouriger Ober-
frase -
Ausfiihrung: Zwei HW Wendeplatten, umfang- und stirnschneidend 5
Rechtslauf =
Q —
seby S8

N e - 22

24 12 19 6 15° 10003065

24 12 19 8 15° 10003072 g
30 12 19 6 30° 10003067 %
30 12 19 8 30° 10003074 b
32 12 15,9 6 45° 10003066 S
32 12 15,9 8 45° 10003073 (%

Ersatzteile:

S e Sl ;
Wendeplatte 12x12x1,5, 4seitig 10009450 5
Kugellager D=15,9, d=6,35 10005991 kS
Kugellager D=19, d=6,35 10005995 g

Sechskantmutter M 6, DIN 934 40013544 €
Torx-Spannschraube M 4x5,9, GroRkopf T15 10006039
Torx-Schraubendreher T15, Fahnchenschlissel 10006049
Torx-Schraubendreher T15, Griffschliissel 10006050

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel 151



Zerspaner Sageblatter

Bohrungsfraser

Wendeplatten / Bohrer
Messer

Spannsysteme

Informationen

152

R

Cutting & | better

——||—2"‘—

HW Fasefraser

WP Schwenkmesserkopf stufenlos verstellbar

= B B O

Anwendung: Zum Fugen, Falzen und Anfasen von Holz- und Holzwerkstoffen auf
CNC-Bearbeitungszentrum und konventioneller Oberfrase.

Ausfihrung: Zwei HW-Wendemesser in schwenkbaren Messertragern. Umfang-
und beidseitig flankenschneidend. Schwenkbereich nach oben 0-45°,
nach unten 0-90°, stufenloseinstellbar nach genauer Skala. Mit
Rasterung bei jeweils 7,5°. Keine Verstellung des eingestellten Fase-
winkels beim Fixieren der Schneidentrager.

85-102 20x55 10002726
85-102 40 25x55 re 10002727
85-102 40 25x55 li 40010067
Ersatzteile:
Wendeplatte 40x12x1,5, 4seitig 10009524
Spannschraube M 5x16 DIN 912 10030678
Gewindestift M 6x8 DIN 915 10015777
Quergriffschlissel SW 4 10006096
Stiftschlissel SW 3 10006089
Quergriffschliissel SW 3 10017980
Falzfraser

WP Biindig- und Falzfraser

Anwendung: Zum Bindigfrasen von Kunststoff oder Furnierkanten, Formatieren,
Falzen in beliebiger Tiefe

Ausfuhrung: Zwei achsparallele HW-Wendemesser, 4seitig, umfang- und
stirnschneidend. Rechtslauf

6 10003040

20 12 8 10003044

22 12 6 10003041

22 12 8 10003045

Ersatzteile:

Wendeplatte 12x12x1,5, 4seitig 10009450
Torx-Spannschraube M 4x5,9, GroRkopf T15 10006039
Torx-Schraubendreher T15, Fahnchenschlissel 10006049
Torx-Schraubendreher T15, Griffschliissel 10006050

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel



Falzfraser I ’
\

WP Nut- und Planfraser Z2+2
Cutting & | better

L g
Anwendung: Zum axialen Einbohren, Nuten ab 35 mm Nutbreite, Falzen, Fiigen und - S
Planfrdsen von Massivholz und Holzwerkstoff auf Oberfrésen mit oder a
ohne CNC-Steuerung. Bei axialem Einbohren tGber 10 mm Tiefe sollte <
die Drehzahl auf n= 12000 min-' reduziert werden »
Ausfiihrung: Zwei HW-Wendemesser als Umfangschneiden und 2 Wende- Ein-
bohrmesser mit Achswinkel. GroRe Spanraume fir gute Spanabfuhr
beim Einbohren. Rechtslauf
@
C
®
o
&
oA e e w
N
35 30 90 25x55 10021623
40 30 90 20x55 10018589
40 30 90 25x55 10028291 _
60 30 105 20x55 40013294 2
60 30 105 25x55 10021796 g
80 12 78 25x55 10017875 ga
2
e
@
Ersatzteile:

Wendeplatte 12x12x1,5, 4seitig, fur D=80 10009450
Wendeplatte 20x12x1,5, 2seitig, fur D=60 10009457
Wendeplatte 30x12x1,5, 2seitig, fir D=80 10009464
Wendeplatte 30x12x1,5, 4seitig, fir D=35/40/60 10009523
Torx-Spannschraube M 4x5,9, GroRkopf T15 10006039
Torx-Schraubendreher T15, Griffschliissel 10006050
o
c
o)
m
Anwendungsbeispiele
P | |
E ! \ |
| | : |
! ; |
% f } ‘ = | % - - c
I [0
‘ %
Axial Einbohren und Nuten Falzen Fligen Planfraser °a -
20
<
(O}
==
0]
€
Q
k7]
>
2]
c
C
®
JoX
w
C
)
c
Ke)
®
£
o
£

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel 153



Zerspaner Sageblatter

Bohrungsfraser

Bohrer

Wendeplatten /
Messer

Spannsysteme

Informationen

154

R

Cutting & | better

Auch zum Falzen geeignet

Falzfraser
WP Spiralmesserkopf Z22+2+V2

Anwendung: Zum Abrichten, Fligen, Falzen, Vorhobeln und Kopieren von
Massivholz, sowie Schichtholz auf CNC-Bearbeitungszentrum. Auch
fur hohe Frastiefen geeignet

Ausfihrung: Tragkérper aus hochfestem Leichtmetall mit harteloxierter Oberflache,
mit bombierten HW-Wendemessern. Spiralférmige Messer-
anordnung, auf 4 Schneidreihen aufgeteilt. Dadurch Gberschneiden
sich die Messer zu ca.75 % , so dass eine effektive Zahnezahl 3 er-
reicht wird. Stirnseitig mit zwei HW-Wende-Vorschneidern. Bohrung mit
einseitiger Ausdehnung zur Aufnahme der Fraseranzugschraube

Rechtslauf
80 | 80 | 98 | 30 | 8x2 | 2116 | 40012334

Die Zwischenringe werden mitgeliefert,
Frasdorn siehe Rubrik Spannsysteme

Besondere Vorteile:

* Hohe Zerspannungsleistung und guter Spanauswurf durch spiralférmige
Schneidenanordnung.

*  Optimale Schnittunterteilung und Neigungswinkel ermdglichen hohe Vorschibe.

+ Einwandfreier Fertigschnitt, keine Markierung der Messeriibergange durch bom-
bierte Messer und préazise Positionierung auf dem Korper.

* Reduzierter Larmpegel durch geschlossene Korperform.

» Die spezielle Messerkennzeichnung gewahrleistet optimale Ausnutzung der vier
Schneiden, d.h. gute Wirtschaftlichkeit.

* Hervorragend geeignet zum Vorfrasen von Rundbdgen im Fensterbau oder von
Krimmlingen im Treppenbau.

Ersatzteile:

Wendeplatte 15x15x2,5 10102511
Wendevorschneider 14x14x2,0 40013741
Zwischenring 50x10,0x30 DKN 40013594
Zwischenring 50x10,0x30 DKN 40013591
Torx-Senkschraube M 5x15,5 T20 (fir Wendeplatte) 40012392
Torx-Senkschraube M 5x12 T20 (fur Wendevorschneider) 10111291
Torx-Schraubendreher T20, Griffschllssel 10006041

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel



Nutfraser J
HW Nutfraser Z2, Normallange ‘

Cutting & | better

] S |
L @
Anwendung: Zum Frasen, Nuten, Flgen etc. von Hartholz und Holzwerkstoff, auf n B
hochtouriger Oberfrase a
Ausfuhrung: Bohr- und umfangschneidend. Mit angeschliffener (unbestickter) Stirn- o
schneide. Rechtslauf 0
@
C
- T T S :
3 8 37 6 10003643 2
3 8 37 8 10003732 N
4 10 40 6 10003644
4 10 40 8 10003733
5 12 45 6 10003645 .
5 12 45 8 10003734 o
6 16 45 6 10003646 %
6 16 45 8 10003735 o
7 16 45 6 10003647 2
8 20 48 6 10003648 8
8 20 48 8 10003736
8 30 58 6 10003649
8 30 58 8 10003737
10 20 48 6 10003650
10 20 48 8 10003738
10 30 58 6 10003651
10 30 58 8 10003739
12 20 48 6 10003653
12 20 48 8 10003740
12 30 58 6 10003654
12 30 58 8 10003741
14 20 48 6 10003656 o
14 20 48 8 10003742 -§
15 20 48 8 10003743 @
15 30 58 8 10003744
16 20 48 6 10003659
16 20 48 8 10003745
16 30 58 8 10017418 -
18 20 48 8 10003746 o
18 30 58 8 10003747 =
20 20 48 6 10003663 85
20 20 48 8 10003748 29
(O]
22 20 60 6 10003664 ==
[}
IS
[}
®
>
(2]
c
c
4]
Q.
n
C
[}
c
§e]
©
E
Kel
IS

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel 155



, Nutfraser

\ HW Nutfriser Z2 mit HW-bestiickter Bohrschneide
Cutting & | better Uberlange
] S
|

E |

= | Anwendung: Zum Frasen, Nuten, Fiigen etc. von Hartholz und Holzwerkstoff

S ke | Ausfiihrung: Bohr- und umfangschneidend. D = 2 mm in Z = 1. HW-Bohrschneide

ke | Rechtslauf

(7] I

£

: B

c

®©

o

4 2 6 55 8 40013381

N 3 8 55 8 10003816
4 10 55 8 10003817
5 12 55 8 10003818

. 6 14 55 8 10003819

3 6 25 60 8 10110794

:.3 7 15 55 8 10003820

2 8 20 55 8 10003821

2 8 30 90 8 10003822

3 9 20 55 8 10003823
10 20 60 8 10003824
10 30 90 8 10003825
11 20 60 8 10003826
12 30 90 8 10003828
13 20 60 8 10003829
14 20 60 8 10003830
14 30 90 8 10003831
15 20 70 8 10003832
16 20 70 8 10003833
16 30 90 8 10003834
17 20 70 8 40015815

S 18 20 70 8 10003835

5 19 20 70 8 10003836

m 20 20 70 8 10003837
22 16 70 8 10003838
24 16 70 8 10003839
25 16 70 8 10003840

- 26 16 70 8 10003841

S 28 16 70 8 10003842

E 30 16 70 8 10003843

Q.

0 o

2

o0

==

V]

(=

(]

®

>

[2)

c

[

®©

Q

n

c

(0]

c

e

©

£

e

£

156 www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel



Nutfraser A I
HW Nutfraser Z2 mit HW-bestliickter Bohrschneide ‘

Schaft 10 x 35 mm Cutting & | better
| S fem
|
! [5)
Anwendung: Zum Frasen, Nuten, Flgen, etc. von Hartholz und Holzwerkstoff l &
Ausfihrung: Zwei achsparallele HW-bestlickte Schneiden, umfang- und bohr- e S
schneidend. Rechtslauf ' l ‘ §
b
| B
Standardlénge 5
o
= [
B . \
4 10x35 10003766 AV g
5 12 49 10x35 10003767 N
6 14 53 10x35 10003768
7 15 55 10x35 10003769
8 20 60 10x35 10003770 5
9 20 60 10x35 10003771 2
10 23 70 10x35 10003772 =
12 23 70 10x35 10003774 2
14 23 70 10x35 10003776 E
15 25 70 10x35 10003778 ]
16 25 70 10x35 10003779
18 25 70 10x35 10003781
20 25 70 10x35 10003783
22 25 70 10x35 10003785
24 25 70 10x35 10003786
26 25 70 10x35 10003787
30 25 70 10x35 10003788
Uberliange
10x35 10003773 o
12 40 97 10x35 10003775 S
14 40 97 10x35 10003777 @
16 45 97 10x35 10003780
18 45 97 10x35 10003782
20 45 97 10x35 10003784
P
Q2
ks
2.
(0]
22
2=
Q
IS
[0
®
>
(2]
c
c
@
)
c
[0
c
S
K]
£
Kel
£

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel 157



HW Nutfraser Z2 mit HW-bestuickter Bohrschneide

I , Nutfraser
\

Cutting & | better Schaft 12mm
| S |-—
i
— {
o) R .
= ‘ Anwendung: Zum Frasen, Nuten, Fiigen etc. von Hartholz und Holzwerkstoff
3 =] Ausflihrung: Zwei achsparallele HW-bestlckte Schneiden, umfang- und bohr-
2 ] schneidend. Rechtslauf
(7] |
| B
— =D
2 -
g - S S
4 AN 10 22 60 12x30 10004771
N ) 10 35 90 12x50 10003850
12 26 72 12x40 10002198
12 35 90 12x50 10003851
= 12 45 90 12x40 10003852
% 13 30 80 12x40 10002199
& 14 30 80 12x40 10002200
o 14 35 90 12x50 10003853
2 14 50 100 12x40 10002222
S 15 35 90 12x50 10003854
16 35 90 12x50 10003855
16 60 100 12x40 10003856
18 35 90 12x50 10003857
18 45 90 12x40 10003858
20 35 90 12x50 10003859
20 38 88 12x40 10002206
20 45 90 12x40 10003860
22 35 90 12x50 10003861
22 40 92 12x40 10002207
24 35 90 12x50 10003862
25 40 92 12x40 10002209
5 26 42 94 12x40 10002210
g 30 35 90 12x50 10003863
o 30 42 94 12x40 10002211
P
2
©
% —
]
28
o
==
]
S
]
®
>
[2]
c
c
@®
Q.
»
c
[}
c
el
®
E
o
IS

158 www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel



Nutfraser I ’
\

HW Nutfraser Z2 mit HW-bestiickter Bohrschneide
Innengewinde M 10 Cutting & | better

L
4$—<
. o}
Anwendung: Zum Frasen, Nuten, Flgen etc. von Weich- und Hartholz und Holz- T ! B
werkstoff | B g
Ausfihrung: Zwei achsparallele HW-bestlickte Schneiden, umfang- und bohr- 2
schneidend. Rechtslauf . i
Standardlange +@+
@
C
. :
3 M 10 10004961 2
4 10 49 M 10 10004962 N
5 12 50 M 10 10004963
6 14 55 M 10 10004964
8 20 55 M 10 10004966 .
10 23 55 M 10 10004969 2
12 23 55 M 10 10004972 %
14 23 55 M 10 10004974 o
15 23 55 M 10 10004976 2
16 25 55 M 10 10004977 8
18 25 55 M 10 10004979
20 25 55 M 10 10004981
22 25 55 M 10 10004983
24 25 55 M 10 10004985
25 25 55 M 10 10004987
30 25 55 M 10 10004988
Uberlidnge
M 10 10004967 2
10 35 65 M 10 10004970 ]
12 35 67 M 10 10004973
14 35 67 M 10 10004975
16 45 75 M 10 10004978
18 45 75 M 10 10004980
20 45 75 M 10 10004982 =
22 45 75 M 10 10004984 %
24 45 75 M 10 10004986 s
20
<
(O]
==
Q
€
[0
k7]
>
(2]
c
c
4]
Q.
()
C
(0]
c
Ke]
T
£
o
c

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel 159



Nutfraser
‘ Nutfraser Z2 HW mit HW-bestiickter Bohrschneide

Cutting & | better Innengewinde M 12x1
|
.
I
:% ] ! / Anwendung: Zum Frasen, Nuten, Flgen etc. von Weich- und Hartholz, ver-
g ] L dichtetem Holz und Holzwerkstoff
2 T Ausflihrung: Zwei achsparallele HW-bestlckte Schneiden, umfang- und bohr-
» schneidend. Rechtslauf
t=-D
+@ Standardldnge
3
g M 12 10004817
N 10 23 60 M 12 10004819
12 23 60 M 12 10004821
14 23 60 M 12 10004824
_ 15 23 60 M 12 10004827
§ 16 25 60 M 12 10004829
& 18 25 60 M 12 10004833
o 20 25 60 M 12 10004837
g 22 25 60 M 12 10004841
K 24 25 60 M 12 10004844
25 25 60 M 12 10004845
30 25 60 M 12 10004847
35 20 60 M 12 10004849
Uberlinge
M 12 10004818
5 1 0 35 67 M 12 10004820
£ 12 35 67 M 12 10004822
2 12 45 77 M 12 10004823
14 35 60 M 12 10004825
14 60 92 M 12 10004826
15 45 77 M 12 10004828
16 35 67 M 12 10004830
E 16 45 77 M 12 10004831
£ 16 60 92 M 12 10004832
S o 18 35 67 M 12 10004834
S 9 18 45 77 M 12 10004835
§ L 18 60 92 M 12 10004836
20 35 67 M 12 10004838
20 45 77 M 12 10004839
2 20 60 92 M 12 10004840
2 22 35 67 M 12 10004842
Z,‘ 22 60 92 M 12 10004843
&
&
3
S
(0]
£
Re)
<

160 www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel



Nutfraser I ’
\

HW Nutsage

Cutting & | better

[0
Anwendung: Zum Nuten und Schlitzen, Einsatz auf Spindel bzw. Frasdorn B
Ausfihrung: Zwei gerade HW-Schneiden, umfang- und flankenschneidend. 2
Vorgeordnete Abweiser §
2
36 1,5 5,1 10003499 2
36 2,0 5,1 10003500 N
36 2,5 5,1 10003501
36 3,0 5,1 10003502
36 35 5,1 10003503 .
36 4,0 5,1 10003504 2
36 5,0 5,1 10003505 2
40 15 6 10003506 S
40 1,5 8 10003533 2
40 1,6 8 10003534 8
40 1,8 6 10003508
40 1,8 8 10003535
40 2,0 6 10003509
40 2,0 8 10003536
40 2,2 6 10003510
40 2,2 8 10003538
40 2,5 6 10003511
40 2,5 8 10003539
40 2,8 6 10003512
40 2,8 8 10003541
40 3,0 6 10003513
40 3,0 8 10003542 5
40 35 6 10003514 -§
40 3,5 8 10003544 o
40 4,0 6 10003515
40 4,0 8 10003546
40 5,0 6 10003516
40 5,0 8 10003548 -
40 6,0 6 10003517 s
40 6,0 8 10003550 £
50 2,5 6 10003518 g5
50 2,5 8 10003551 2a
==
Mit angesenkter Bohrung o)
[
7y
40 2,0 8 10003537 £
40 25 8 10003540 (%
40 2,8 8 40013378
40 3,0 8 10003543
40 35 8 10003545 c
40 4,0 8 10003547 0
40 5,0 8 10003549 S
E
Kel
£

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel 161



J Nutfraser
‘ Aufnahmedorn Wechselschaft-Ausfluihrung
Cutting & | better
Anwendung: Zur Aufnahme von Nutsagen und Bohrungsfrasern mit 8 mm Bohrung
5. (D1)
== Ausfuhrung: Aufnahmedorn bestehend aus Standard-Wechselschaften und
| Werkzeugaufnahme mit Ringsatz. Lieferbar mit und ohne Anlauflager

3 |
5 E
£ |
5 : B T T S S
w

8 16 15 50 6 10003593

8 16 15 55 8 10003599

8 16 15 55 10 10003602
5 8 16 15 55 12 10003605
S 8 16 15 45 M 10 10003608
7] 8 16 15 45 M 12x1 10003611
N 8 20 15 50 6 10003594

8 20 15 55 8 10003600

8 20 15 55 10 10003603

8 20 15 55 12 10003606
g 8 20 15 45 M 10 10003609
© 8 20 15 45 M 12x1 10003612
g,
c
2
<
[®}
m

ohne Anlauflager, mit Ringsatz

50 6

8 15 10003592

8 15 55 8 10003598

8 15 55 10 10003601

8 15 55 12 10003604

8 15 45 M 10 10003607
= 8 15 45 M 12x1 10003610
Q
<
o]
m

Ersatzteile:
: [ weews | e ]
2
© Werkzeugaufnahme ohne Schaft
@' ) mit Ringsatz und Anlauflager D=16 mm 10003590
S @ mit Ringsatz und Anlauflager D=16/20 mm 10003591
== mit Ringsatz ohne Anlauflager 10003589
Wechselschaft in Uberlinge
o L1=65mm 40006045
g Senkkopfschraube M 8x20,7, D=8mm 10006009
§ Zwischenring 13x2x8 40013613
2 Zwischenring 13x3x8 40013614
§ Zwischenring 13x3x8, mit Ansenkung 10006319
() Anlauflager 16 mm, D=8 mm 10005994
Anlauflager mit Ring 16/20, D=8 mm 10006024

c
©
c
Re]
®
£
o
£

162 www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel



Nutfraser J
Aufnahmedorn Wechselschaft-Ausfiihrung ‘
Cutting & | better
Anwendung: Zur Aufnahme von Nutsagen, Bohrungsfrasern etc. mit 6/6,35 o
oder 8 mm Bohrung Bl
Ausfihrung: Aufnahmedorn bestehend aus Standard-Wechselschaften und
Reduzierstiick mit Ringsatz und Anlauflager lieferbar
o}
B 5
Ne)
1 S
e T e e e ey g :
6 57,5 6 10003566 ‘
6 16 12 62,5 8 10003572 dy
8 16 12 59,5 6 10003568 b= dlp=t
8 16 12 64,5 8 10003574 i dafe o
8 16 12 64,5 12 10003580 8
(2]
E
N
Ersatzteile: .
?
®
Reduzierstiick mit Anlauflager D1=6 10003561 =
Reduzierstiick mit Ringsatz und Mutter D1=6,35 10003563 %
Reduzierstiick mit Ringsatz und Mutter D1=8 10003595 m
Anlauflager 16 mm D=6 10005993
Anlauflager 15,9 mm D=6,35 10005991
Anlauflager 16 mm D=8 10005994
Sechskantmutter M 6 40013544
o
Aufnahmedorn ; S
Anwendung: Zur Aufnahme von Nutsagen, Bohrungsfrasern etc.
vy T j
Eﬁ 9 8
NN
Q —
40013386 Ny g 8
ledy o 3
==
Q
€
[0
k7]
>
2]
c
C
4]
Q.
()
Ersatzteile:
L Eeenne o Mmgaee el :
(0]
c
Ke]
Anlauflager 15 mm D=6 40013514 ®
Anlauflager 15,9 mm D=6,35 10005991 £
Spannmutter 6,35 x 28 Gg. 10006102 “_E

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel 163



I [ Nutfraser
\

Aufnahmedorn mit Zwischenringen
Cutting & | better

e Anwendung: Zur Aufnahme von Nutsagen und Bohrungsfrasern mit 6+8 mm

R Bohrung

i Ausfuhrung: Aufnahmedorn bestehend aus Standard Wechselschéaften und

| Werkzeugaufnahme mit Ringsatz
&
Ko}
]
=l
3 10003557

10003559
2
[
&
o
N
Aufnahmedorn mit Zwischenringen

§ Anwendung: Zur Aufnahme von Nutsagen und Bohrungsfrasern mit 8 mm Bohrung
o Ausfiihrung: Aufnahmedorn bestehend aus Standard Wechselschéften und
2 Werkzeugaufnahme mit Ringsatz
>
£
[®}
m

10006233
10006234
1 6 25 8 1 2 40013582

o) - - q
£ Aufnahmedorn mit Zwischenringen
m
Anwendung: Zur Aufnahme von Nutsagen, Bohrungsfrasern, Kugellager etc., mit
6/6,35 oder 8 mm Bohrung. Lieferung mit Zwischenringen
=
2
©
g5
== 10003587
()
IS
)
2]
>
[2]
c
[
®
Q. .
7] Ersatzteile:
§ Sechskantmutter M 6 D=6 40013544
1) Sechskantmutter M 8 D=8 40013545
g Sechskantmutter M 8x1 40013546
S
£

164 www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel



Nutfraser
HW V-Nut- und Schriftenfraser Z2

Anwendung: Zum Frasen von V-Nuten, Ziernuten, Schriften oder zum Anfasen von
Hartholz und Holzwerkstoff
Ausfuhrung: Zwei HW-bestiickte Schneiden. Rechtslauf

13,50 10003873
13,50 10003882

HW V-Nut- und Schriftenfraser Z3
Wechselschaft Ausfilhrung

Anwendung: Zum Frasen von V-Nuten, Ziernuten, Schriften oder zum Anfasen von
Massivholz und Holzwerkstoff. 90° auch zum Ansenken von vorge-
bohrten Léchern verwendbar

Ausfihrung: HW-Massivkopf mit 3 HW-bestlickten Schneiden. Rechtslauf

12,5 10004160
12,5 90° 10004162
14 16,5 12 8 60° 10004159
14 16,5 12 12 60° 10004161

HW V-Nut- und Fasefraser 21
Wechselschaft-Ausfiihrung

Anwendung: Zum Frasen von V-Nuten, Ziernuten oder zum Anfasen von
Massivholz oder Holzwerkstoff. Auch firr Foldingschnitte geeignet
Ausfihrung: Eine HW-bestlickte Schneide, am Grund absolut spitz auslaufend.

Rechtslauf
21,5 10003883
21,5 90° 10003884
40 21,5 20 12 90° 10003885
40 21,5 20 M10 90° 10003886
40 21,5 20 M12x1 90° 10003887
www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel

AR

Cutting &

Ly

Ly ]

-——Lz —
-——L3——

better

165

Zerspaner Sageblatter

Bohrungsfraser

Wendeplatten / Bohrer
Messer

Spannsysteme

Informationen



Zerspaner Sageblatter

Bohrungsfraser

Wendeplatten / Bohrer
Messer

Spannsysteme

Informationen

166

Cut

R

ting & | better

Nutfraser
WP Fase-Foldingfraser Z1

Anwendung: Zum Anfasen, fiir Ziernuten und Foldingschnitte in Holzwerkstoff auf
CNC-Bearbeitungszentrum

Ausflihrung: Tragkorper mit einem HW-Wendemesser HW 02 mit beidseitiger Fase,
am Grund absolut spitzauslaufend. Mit Anschlag fir problemlose
Messereinstellung beim Wenden oder Austauschen. Rechtslauf

46,4 115 25x55 10110998
43 46,4 115 43 20x55 45" 10110997
41,5 41,5 118 35 25x55 60° 10003024
50 36,4 93 25 20x55 90° 40013307
50 36,4 93 25 25x55 90° 40013308
50 36,4 93 25 20x55 91° 10020657
50 36,4 93 25 25x55 91° 10003025
Ersatzteile:
Wendeplatte 60x12x1,5, HW02, flr 45° 10113001
Wendeplatte 50x12x1,5, HW02, flr 60° 10006982
Wendeplatte 50x12x1,5, HWO01, flr 60° 40015875
Wendeplatte 40x12x1,5 HWO02, fiir 90°+91° 10006981
Wendeplatte 40x12x1,5 HWO01, fir 90°+91° 10006980
Torx-Spannschraube M 4x4 GrofRkopf, T15 10006040
Torx-Schraubendreher T15, Griffschlissel 10006050

HW Grat- und Zinkenfraser

Ausfuhrung: Zwei HW-bestiickte Schneiden, umfang- und stirnschneidend. Rechts-
lauf

12°40° 10003926

12x40 10004775

mit Vorritzer

10003927

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel



Nutfraser J
WP Gratfraser ‘

Cutting & | better

@
Anwendung: Zum Frasen von Gratverbindungen, flir Faseschnitte 15°, sowie fir &
Spezialarbeiten bei der Corian-Verarbeitung a
Ausfihrung: Tragkérper mit zwei HW-Wendemessern HW 03 mit beidseitiger Fase. 2
Mit Anschlagstift fir problemlose Messereinstellung beim Wenden oder o
Austauschen. Rechtslauf
SRR R e e :
[
®
Q
12x40 40013368 £
N
Ersatzteile:
o S M S :
b
Wendeplatte 27x9x1,5, HW03 40013736 “3,
Torx-Spannschraube M 3,5x4,8 T15 10006053 g
Torx-Schraubendreher T15, Fahnchenschlissel 10006049 =
@
VHW Oberfraser 22
o
<
@
S
}
Anwendung: Durch spezielle Spannutenform (s. Abb.) besonders geeignet zur ! : =
Bearbeitung von Kunststoff und Aluminiumblech I . 2
Ausfiihrung: Vollhartmetallkérper mit zwei geraden Schneiden, bohr- und umfang- 2
schneidend. Rechtslauf. Durchgehend zylindrisch } T / N i) g
B s 3
1 N ==
—f D |
Q
S T e
B
5 5 10002212 @
6 6 10002213 g
8 18 55 8 10002214 s
10 20 58 10 10002215 n
12 26 64 12 10002216
c
[0
c
§e]
©
£
Kel
£

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel 167



J

\ WP Nut- und Stulpfriser Z1+1
Cutting & | better Wechselschaft-Ausfuhrung
N
|
o) .
= I Anwendung: Zum Nuten und Falzen von Hartholz,verleimten Holz und Holzwerkst
S off, bei geringen Frastiefen, auf hochtouriger Oberfrase. Gut geeignet
2 bei Ausfrasungen fiir SchloRstulpe, Frasbander, Befestigungslaschen
2 fur Bodendichtungen in der Turenfertigung
Ausfuhrung: Eine achsparallele Umfangschneide, 4seitig, und eine WP-Bohr-
schneide mit Achswinkel. Rechtslauf
: T S-S S -
c
4]
Q.
g 16 12 70 8x30 10003124
N 16 12 70 10x30 10003128
16 12 70 12x30 10003136
16 12 60 M12x1 10003148
= 18 12 70 8x30 10003125
§ 18 12 70 10x30 10003130
2.3 18 12 70 12x30 10003138
o 18 12 60 M12x1 10003149
_g 20 12 70 8x30 10003126
S 20 12 70 10x30 10003132
20 12 70 12x30 10003140
20 12 60 M12x30 10003150
24 12 70 8x30 10003127
24 12 70 10x30 10003134
24 12 70 12x30 10003142
24 12 60 M12x1 10003151
Ersatzteile:
- o Reemns s B
S Wendeplatte 7,5x12x1,5, fir D=16/18 10009449
m Wendeplatte 9x12x1,5, fiir D=20 10013912
Wendeplatte 12x12x1,5, 4seitig, fur D=24 10009450
M 3,5x4 GroRkopf, T15, fiir D=16/18
Torx-Spannschraube R L e 10006038
- M 4x4 Grolkopf, T15, fiir D=20
c Torx-Spannschraube Riumerschneide 10006040
=] M 4x5,9 GroRkopf, T15, fiir D=24
%_ Vo el el e Ré&umer- und Einbohrschneide HUBENE
(O] "
T 0 M 4x5 GroRkopf, T15, fur D=20
S @ Torx-Spannschraube Einbohrschneide 10006063
== Torx-Schraubendreher T15, Fahnchenschliissel 10006049
[0)
€
[0)
»
>
(2]
C
[
(4]
[oX
n
c
(0]
ey
Re]
©
g
Re)
£

168 www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel



Nutfraser J
WP Nutfraser Z1 ‘

Cutting & | better

R - T
|
! ;
Anwendung: Zum Frasen, Nuten, Flgen etc. von Hartholz und Holzwerkstoff, auf J | E
hochtouriger Oberfasmaschine : e
Ausfuhrung: Einschneidige Ausfiihrung. Konstanter Flugkreis-D. Miniwendemesser [" b D
mit Quernute einwandfreie Messerpositionierung und Sicherung gegen o T i
axiales Verschieben des Messers. Messerspannung durch Spannkeile - '
mit verguteten Torx- Schrauben. D 8-12,7 mm auch bedingt zum Ein- D
bohren geeignet. Rechtslauf
S
8 20 60 8x30 10003152 g
8 20 70 10x40 10003159 N
8 20 70 12x40 10003165
8 20 60 M10 10003174
8 20 60 M12x1 10003178 5
9 20 70 10x40 10003160 2
10 20 60 8x30 10003153 &
10 25 75 10x40 10003161 =4
10 25 75 12x40 10003167 E
10 25 65 M10 10003175 &
10 25 65 M12x1 10003179
11 25 75 10x40 10019786
12 20 60 8x30 10003154
12 30 80 10x40 10003162
12 30 80 12x40 10003170
12 30 72 M10 10003176
12 30 72 M12x1 10003180
14 30 70 8x30 10003155
14 30 80 10x40 10003163
14 30 80 12x40 10003172
14 30 72 M10 10003177
14 30 72 M12x1 10003181 o
16 50 100 12x40 10003173 g
Ersatzteile:
Wendeplatte 20x4,1x1,1, fir D=8/9 10006964 §
Wendeplatte 20x5,5x1,1, fir D=10/12 10006965 ©
Wendeplatte 25x5,5x1,1, fiir D=10/11 10006966 _§ g
Wendeplatte 30x5,5x1,1, fir D=12-14 10006967 $ 4
Wendeplatte 50x5,5x1,1, fir D=16 10006968 ==
Spannkeil D=8/9 x 20 10006192
Spannkeil D=10 x 20 10006193 )
Spannkeil D=10/11 x 25 10006194 g
Spannkeil D=12 x 20 10006195 I3
Spannkeil D=12 x 30 10006196 g
Spannkeil D=14 x 30 10006198 g
Spannkeil D=16 x 50 10006199 n
Torx-Spannschraube M 2,5x3,0, T8, fiir D=8 10006055
Torx-Spannschraube M 2,5x4, T8, fir D=9-11 10006056
Torx-Spannschraube M 3x7,0, T8, fir D=12-14 10006057 S
Torx-Spannschraube M 3,5x5,5, T15, fiur D=16 10006058 IS
Torx-Schraubendreher T8, Fahnchenschlissel 10006043 ©
Torx-Schraubendreher T15, Fahnchenschlissel 10006049 g
Torx-Schraubendreher T15, Griffschlussel 10006050 =

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel 169



WP Nutfraser Z1+1 mit WP - Einbohrschneide

I , Nutfraser
\

Cutting & | better

S —
i
:% Anwendung: Zum Nuten, Figen, Falzen etc. von Hartholz und Holzwerkstoff, auf
S hochtouriger Oberfrase
2 Ausflihrung: Einschneidige Ausfiihrung. Konstanter Flugkreis-D. Miniwendemesser
2 mit Quernute fir einwandfreie Messerpositionierung und als
Sicherung gegen axiales Verschieben des Messers. Messerspannung
durch Spannkeile mit verguteten Torx-Schrauben. Rechtslauf
: - S T
&
7] 16 30 71 8x30 10003198
N 16 30 71 10x30 10003202
16 30 81 12x40 10003207
16 30 65 M10 10003213
16 50 101 12x40 10020131
g 16 50 85 M12x1 40013321
il 18 30 71 8x30 10003199
2% 18 30 71 10x30 10003203
5 18 30 81 12x40 10003209
5 18 30 65 M10 10003214
@ 18 30 65 M12x1 10003218
18 50 85 M12x1 40013322
20 30 71 8x30 10003200
20 30 71 10x30 10003204
20 30 81 12x40 10003211
20 30 65 M10 10003215
20 30 65 M12x1 10003219
20 50 101 12x40 40013319
20 50 85 M10 10037849
20 50 85 M12x1 10018606
22 30 71 8x30 10003201
e 22 30 81 12x40 10003212
g 22 30 65 M10 10003216
8 22 30 65 M12x1 10003220
Ersatzteile:
© Wendeplatte 20x5,5x1,1 10006965
@' g Wendeplatte 30x5,5x1,1 10006967
% @ Wendeplatte 50x5,5x1,1 10006968
== Wendeplatte 12x12x1,5, 4seitig 10009450
Spannkeil D=16 x 20 10111289
o Spannkeil D=16 x 30 10006201
g Spannkeil D=16x50 10006202
I3 Spannkeil D=18 x 30 10006204
g Spannkeil D=18 x 50 10006206
] Spannkeil D=20 x 30 10006208
7 Spannkeil D=20 x 50 10006210
Spannkeil D=16 x 20 10111290
Spannkeil D=22 x 30 10006211
S Torx-Spannschraube M 3,5x5,5, T15, fir D=16/18 10006058
_5 Torx-Spannschraube M 3,5x6,5, T15, fur D=20/22 10006059
§ Torx-Spannschraube 25, %ﬁ&gﬁg;%sel é:r DI 10006039
= Torx-Spannschraube M 4x7, Glg?r[}tl)(gr?:s-lc-:\gefg; D=20/22 10032833
Torx-Schraubendreher T15, Féhnchenschlussel 10006049
Torx-Schraubendreher T15, Griffschlissel 10006050

170 www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel



Nutfraser
WP Schaftfraser Z2 mit HW-bestlickter Einbohrschneide

Anwendung: Zum Nuten, Figen, Formatieren, Falzen, fir Trenn- und Ausschnitte
in Massivholz und Holzwerkstoff. Verwendung auf Oberfrase, mit oder
ohne CNC-Steuerung

Ausfuhrung: Zwei versetzt angeordnete HW-Wendemesser, 4seitig. Verschraubung
am Messerrucken. Mit HW-bestlckter Einbohrschneide

105 25x55 10029936
1 8 55 125 20x55 re 40013292
18 55 125 20x55 li 40013291
18 55 125 25x55 re 10002708
18 55 125 25x55 li 10002707
20 55 125 20x55 re 40013293
20 55 125 25x55 re 10002711
20 55 125 25x55 li 10025187
22 55 125 25x55 re 10002713

Ersatzteile:

Wendeplatte 30x12x1,5, 4seitig 10009523
Wendeplatte 50x12x1,7, 4seitig, 3Loch-Ausf. 10009526
Torx-Spannschraube M 4x5,9, GroRkopf T15, fir D=16/18 10006039
Torx-Schraubendreher T15, Griffschliissel 10006050

WP Schaftfraser Z2 mit HW-bestuickter Einbohrschneide

Anwendung: Zum Fiigen, Formatieren, Falzen in Massivholz und Holzwerkstoff.
Verwendung auf Oberfrase, mit oder ohne CNC-Steuerung.

Ausfihrung: Zwei HW-Wendeplatten 50 mm, 3-Loch-Ausfiihrung. Verschraubung
an der Messerbrust. Mit HW-bestiickter Einbohrschneide. Rechtslauf

119 25x55 40015768
30 50 118 25x55 10002716

Ersatzteile:

Wendeplatte 50x12x1,7, 4seitig, 3Loch-Ausf. 10009526
Torx-Spannschraube M 4x6, T15, fir D=24/25 10006064
Torx-Spannschraube M 4x5,9, GroRkopf T15, fir D=30 10006039

Torx-Schraubendreher T15, Griffschltssel 10006050

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel

AR

Cutting &

better

171

Zerspaner Sageblatter

Bohrungsfraser

Wendeplatten / Bohrer
Messer

Spannsysteme

Informationen



J DP Schaftfraser
‘ DP Schaftfraser Z 1, mit HW Bohrschneide
Cutting & | better
L1 :
E Anwendung: Zum Formatieren, Nuten, Fligen, Falzen
2 - | Werkstoff:  Holzwerkstoff mit und ohne Beschichtung; Duroplastische Kunststoffe
g Maschine:  Stationdrmaschinen mit und ohne CNC Steuerung
3 . ! . Ausflihrung: DP Schneiden mit Achswinkel und Schnittaufteilung. HW Bohrschneide
\) . Bestiickungshéhe 2mm
W
. 5
W 1
= 8 20 65 10x40 1+1 re 10020554
7] b 8 25 70 12x40 1+1 re 10104224
9 S5 8 25 70 12x40 1+1 [ 10104225
Rechts N 10 25 70 10x40 1+1 re 10022203
\‘g'// 12 27 70 12x40 1+1 re 10020640
~ 12 27 70 12x40 1+1 [ 10036722
o} 16 25 90 16x50 1+1 re 10020641
@ 16 25 90 16x50 1+1 [ 10036723
12 16 33 95 16x50 1+1 re 10020644
5 16 33 95 16x50 1+1 [ 10020645
% 18 25 90 25x50 1+1 re 10020646
@ 18 25 90 25x50 1+1 [ 10020647
18 33 95 25x50 1+1 re 10020650
18 33 95 25x50 1+1 [ 10020651
18 42 100 25x50 1+1 re 10020653
18 42 100 25x50 1+1 [ 10020654
20 25 90 25x50 1+1 re 10020655
DP Schaftfraser Z 2, mit DP Bohrschneide
o —
<
a
ame
[ ' Anwendung: Zum Formatieren, Nuten, Fligen, Falzen
Werkstoff:  Holzwerkstoff mit und ohne Beschichtung; Duroplastische Kunststoffe
Maschine:  Stationarmaschinen mit und ohne CNC Steuerung
= T Ausfiihrung: DP Schneiden mit Achswinkel und Schneidenaufteilung tber 3 Span-
) raume. Dadurch Echte Z 2 (iber die gesamte Schneidenlange.
2 DP Bohrschneide, zum Einbohren
38
& 3 [
s - T
) 2,5 mm Bestiickung
& 20 25 95 20x50 2+1 re 10110510
I3 v 20 25 95 20x50 2+1 l 10110512
= 20 32 95 20x50 2+1 re 10110514
53 20 32 95 20x50 2+1 [ 10110515
n 20 42 100 20x50 2+1 re 10110516
20 42 100 20x50 2+1 [ 10110519
20 51 110 20x50 2+1 re 10110520
& 20 51 110 20x50 2+1 [ 10110521
,5 4 mm Bestiickung
g 20 28 100 25x60 2+1 re 10015516
5 20 28 100 25x60 2+1 [ 10015517
E 20 38 110 25x60 2+1 re 10015518
20 38 110 25x60 2+1 [ 10015519
20 48 120 25x60 2+1 re 10015520
20 48 120 25x60 2+1 [ 10015521

172 www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel



DP Schaftfraser J
DP Schaftfraser Z 2, mit DP Bohrschneide ‘

Cutting & | better

Anwendung: Zum Formatieren, Nuten, Fugen, Falzen ;‘%
Werkstoff:  Holzwerkstoff mit und ohne Beschichtung; Duroplastische Kunststoffe e
Maschine:  Stationdrmaschinen mit und ohne CNC Steuerung 2
Ausfuhrung: DP Schneiden mit Achswinkel und Schneidenaufteilung tber 3 Span- n
rdaume. Dadurch Echte Z 2 Uber die gesamte Schneidenlange.
DP Bohrschneide, zum Einbohren
3
5 mm Bestiickung g
25 28 100 25x60 2+1 re 10014275 N
25 28 100 25x60 2+1 l 10014291
25 38 110 25x60 2+1 re 10014276
25 38 110 25x60 2+1 l 10014292 -
25 48 120 25x60 2+1 re 10014277 %
25 48 120 25x60 2+1 l 10014294 &
g
DP Spiral Schaftfraser, mit DP Bohrschneide

Anwendung: Zum Formatieren, Nuten, Fligen, Falzen bei hohen
Vorschubgeschwindigkeiten bis vf 30 m/min
Werkstoff:  Holzwerkstoff mit und ohne Beschichtung; Duroplastische Kunststoffe
Maschine:  Stationarmaschinen mit und ohne CNC Steuerung 5
Ausfihrung: Stabiler Tragkorper flr hohe Beanspruchung. DP Schneiden mit £
Achswinkel und Spiralférmiger Schneidenaufteilung tiber 3 Span- s
raume. Dadurch Echte Z 3 Uber die gesamte Schneidenlange. ;
GroRe Spanraumtiefe fur hohe Zerspanleistung. DP Bohrschneide
- T e ;
Q2
Spirale negativ (Bestiickungshéhe 4 mm) 2
20 28 105 25x55 3+1 re 10039048 3 §
20 28 105 25x55 3+1 [ 10039049 T3
20 38 15 25x55 3+1 re 10036103 ==
20 38 15 25x55 3+1 [ 10036104
20 48 125 25x55 3+1 re 10038175 e
20 48 125 25x55 3+1 [ 10039047 ko)
Spirale negativ (Bestiickungshéhe 5 mm) %
25 28 105 25x60 3+1 re 10036261 =
25 28 105 25x60 3+1 I 10036262 S
25 38 15 25x60 3+1 re 10035577 @
25 38 115 25x60 3+1 [ 10035578 " % g
25 48 125 25x60 3+1 re 10035575 IR i
25 48 125 25x60 3+1 I 10035576 j ;" f Lj é
Spirale positiv (Bestiickungshéhe 5 mm) ff 4 L. | S
25 38 115 25x60 3+1 re 10036738 - g
25 38 15 25x60 3+1 [ 10036739 ‘ﬁ:& S
25 48 125 25x60 3+1 re 10036740 Ry =
25 48 125 25x60 3+1 I 10036741

Abb: Spirale positiv

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel 173



Zerspaner Sageblatter

Bohrungsfraser

Bohrer

Wendeplatten /
Messer

Spannsysteme

Informationen

174

R

Cutting & | better

Schaftfraser DP
DP Spiral Schaftfraser Z4 ohne Bohrschneide

Anwendung: Zum Formatieren, Nuten, Fligen, Falzen bei hohen Vorschubge-

Werkstoff:

Maschine:

Ausfuhrung:

Zahn:

schwindigkeiten bis vf 30 m/min

Holzwerkstoff mit und ohne Beschichtung; Duroplastische

Kunststoffe

Stationarmaschinen mit und ohne CNC Steuerung

DP Schneiden mit Achswinkel und Spiralférmiger Schneidenaufteilung
Uber 4 Spanrdume. Dadurch Echte Z 4 Uber die gesamte Schneiden-
lange. Stirnschneidend zum schrag Eintauchen.

DP, Bestuckungshéhe 3 mm

25x55 4 10031594

1 05 25x55 4 10031595

25 35 105 25x55 4 I| 10031597
25 45 110 25x55 4 re 10031599
25 45 110 25x55 4 li 10031598

DP Schaftfraser Z 2 mit DP Einbohrschneide

Anwendung: Zum Formatieren, Nuten, Fligen, Falzen; vf 3-5 m/min

Werkstoff:

Maschine:

Ausfiihrung:

Zahn:

Holzwerkstoff mit und ohne Beschichtung; Schichtstoffe (HPL, CPL,
Trespa), Corian, Duroplaste, Thermoplaste, faserverstarkte Kunststoffe
Stationdarmaschine mit und ohne CNC Steuerung

DP Schneiden mit wechselseitigem Achswinkel. DP Bohrschneide
Rechtslauf

DP, Bestlickungshéhe 5 mm

20x50 10110196

DP Schaftfraser Z 2 + 2, Rechts - Linkslauf

Anwendung: Zum Formatieren, und Filigen. Speziell geeignet fiir Arbeitsplatten

Werkstoff:
Maschine:

Ausfliihrung:

Zahn:

Eckverbindungen. Vermeidung von Ausrisse an der Sichtkante durch
einfrasen im Gegenlauf. Vorschubgeschwindigkeit vf 5-15 m/min je
nach Beschichtung und Frastiefe

Holzwerkstoff mit und ohne Beschichtung; Duroplastische Kunststoffe
Stationdrmaschine mit und ohne CNC Steuerung

DP Schneiden mit Achswinkel und Schneidenaufteilung Giber

4 Spanraume

DP, Bestlickungshéhe 5 mm

30/30 25x55 10110197

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel



HSK Plus Schaftfraser A I J
HSK Plus Fugefraser ‘

Cutting & | better

Bl
1
% .
Anwendung: Zum Formatieren, Fiigen und Falzen bei hohen Vorschubgeschwindig- "., f.'f &
keiten bis vf 40 m/min \ / 2
Werkstoff:  Holzwerkstoff mit und ohne Beschichtung, duroplastischer Kunststoff t=-=-=l &
Maschine:  Stationdrmaschine mit und ohne CNC Steuerung 0y == i o
Ausfiihrung: Hohe Steifigkeit durch HSK Plus Schnittstelle, fur hohe Bean- i K ' i
spruchung. DP Schneiden mit wechselseitigem Achswinkel. GroRRe ! T
Spanraumtiefe fir hohe Zerspanleistung
Zahn: DP, Bestlickungshéhe 5mm. E
--------
N
HSK 25 o 10039489
HSK 25 l o 10039490
70 25 36 HSK 25 3+3 re o 10031689
70 25 36 HSK25 | 3+3 l o 10039488 g
HSK-Plus Aufnahme Nr. 4 muss separat bestellt werden, %
siehe Kapitel Spannsysteme =
E
@

HSK Plus Spiralfraser mit DP Bohrschneide

| L. bl
llm i —
Anwendung: Zum Formatieren, Figen und Falzen bei hohen Vorschub- e
geschwindigkeiten bis vf 40 m/min .
Werkstoff:  Holzwerkstoff mit und ohne Beschichtung; Duroplastischer Kunststoff g
Maschine:  Stationarmaschine mit und ohne CNC Steuerung 8
Ausfihrung: Hohe Steifigkeit durch HSK Plus Schnittstelle, fiir hohe Bean- -
spruchung. DP Schneiden mit Achswinkel und Spiralférmiger
Schneidenaufteilung tber 3 Spanraume. Dadurch Echte Z 3 iiber die
gesamte Schneidenlange. Groflte Spanraumtiefe flir hohe Zerspan-
leistung. DP Bohrschneide ' =
Zahn: DP, Bestlickungshohe 5 mm D 2
Spirale negativ (_g_
Qg
{ ==
Spirale negativ S i \
25 28 HSK 25 3+1 re 10035571 N AN o
25 28 80 HSK 25 3+1 l 10035572 L £
25 38 90 HSK 25 3+1 re 10034097 - o I3
25 38 90 HSK 25 3+1 l 10034094 — E— 2
25 48 100 HSK 25 3+1 re 10035573 | “ §
25 48 100 HSK 25 3+1 l 10035574 = n
Spirale positiv : ]
25 38 90 HSK 25 3+1 re 10035268 \
25 38 90 HSK 25 3+1 I 10035269 ' J - S
25 48 100 HSK 25 3+1 re 10035596 3 a ' - IS
25 48 100 HSK 25 3+1 I 10035597 ﬁci’ ﬁ R ‘g
HSK-Plus Aufnahme Nr.1, 2, 3, 5 oder 6 muss separat bestellt werden, {;?d ]~ S
siehe Kapitel Spannsysteme / L . =
[n]
Spirale positiv l

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel 175



I [ Nutfraser
\

SP Langlochfrasbohrer mit Spanbrechernuten
Cutting & | better

o)

R Anwendung: Zum Frasen von Langléchern, Schlitzen in Weichholz

2 - Ausfuhrung: Zwei gerade Schneiden, bohr- und umfangschneidend, mit Span-

S brechernuten

n _N

. ] ) [-—-

“’ BT T

c

®©

7]

5 6 35 120 13x50 re 10005043

N 6 35 120 13x50 l 10005042
6 35 120 16x50 re 10005045
6 35 120 16x50 l 10005044

5 7 35 125 13x50 re 10005046

2 8 38 130 13x50 l 10005047

< 8 38 130 13x50 re 10005048

2 8 38 130 16x50 l 10005049

= 8 38 130 16x50 re 10005050

2 10 42 140 13x50 l 10005052
10 42 140 13x50 re 10005053
10 42 140 16x50 re 10005055
11 45 145 13x50 re 10005056
12 48 150 13x50 re 10005058
12 48 150 13x50 l 10005057
12 48 150 16x50 re 10005060
12 48 150 16x50 l 10005059
13 50 155 13x50 re 10005062
14 54 160 13x50 re 10005064
14 54 160 13x50 l 10005063
14 54 160 16x50 re 10005065

o 15 57 165 13x50 re 10005067

5 16 60 170 16x50 re 10005069

@ 16 60 170 16x50 l 10005068
18 65 180 16x50 re 10005071
18 65 180 16x50 l 10005070
20 70 185 16x50 re 10005073

- 20 70 185 16x50 l 10005072

[ 22 75 190 16x50 re 10005074

©

% —

(O]

e a

o0

==

V]

(=

(]

®

>

[2)

c

[

®©

Q.

n

c

(0]

c

2

©

E

e

£

176 www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel



HW Schruppfraser J
VHW SchloBkastenfraser ‘
Cutting & | better
S
T =
Anwendung: Herstellung von tiefen SchloRkasten, Spionloch- und i | ’%
Drickerlochfrasungen und Staketenfrasungen i ‘ e
Massivholz: Zustellung bis zu 8 mm / Hub 1 | 2
Spanplatte: Zustellung bis 15 mm/Hub. - w
Vf 10 - 18 m/min T |
Werkstoff:  Holz und Holzwerkstoff .
Maschine:  Stationarmaschinen mit und ohne CNC Steuerung _r
Ausfihrung: Vollhartmetall Schruppfraser mit abgesetztem Hals. Schrupp- j o)
verzahnung im Schneidenbereich sorgen fir eine gute Spanabfuhr j ; §
BT . )
1
110 155 10014558 -
130 175 10014559 =
18 25 130 175 18 2 10014560 %
16 30 115 170 16 3 10014561 %
16 30 115 175 20 3 10014562 E
18 30 120 170 20 3 10014563 8

WP SchloRkastenfraser Z2

- S =
|
Anwendung: Zur Herstellung von Schlosskasten- und Stulpausfrasungen bei stufen- ‘ o]
weiser Zustellung. Konstanter Durchmesser durch Wendeplatten-Aus- j S
fuhrung ‘ o
Ausfihrung: Stabiler Tragkorper mit zwei Spannuten und je 1 HW-Wendeplatte -
Form A und B, mit Spanbrechernuten. Reduzierte Bruchgefahr und
vibrationsfreier Lauf durch Grundkérper aus hoch festem Trager- !
material (Schwermetall). Mit HW-bestuckter (eingeldteter) Einbohrsch- < ‘ -
neide. Rechtslauf. Die Spannutenlange L= 105 mm ist auch fiir o
groRere Schlosskastentiefen (ST) geeignet ‘ =
‘ 53 S
Qg
170 16x55 105 113 10024418 ‘ ==
150 16x45 105 105 10031379 O
16 16 170 20x55 105 110 10024624 | e
16 16 180 16x55 105 123 40013312 P o
16 16 210 25x75 105 134 40013313 %
18 16 150 20x55 95 98 10031378 £
18 16 170 20x55 105 110 10025641 (%
Ersatzteile: c
[}
e Mg meeln :
®©
Wendeplatte 16x7x1,5 (1 Nute) 10102639 g
Wendeplatte 16x7x1,5 (2 Nuten) 10102640 S
Torx-Spannschraube M 3x4, T9 10006060
Torx-Schraubendreher T9, Griffschltssel 10006045

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel 177



I , Radienfraser
\

HW Abrundfraser, Wechselschaft Ausfiuihrung
Cutting & | better

—=] S -
:% iy Anwendung: Zum Frasen von Hartholz und Holzwerkstoff, auf hochtouriger Ober-
2 frase
2 Ausflihrung: Zwei HW-bestiickte Schneiden, umfang- und stirnschneidend.
2 Rechtslauf. Die stirnseitige Abdeckschraube kann wahlweise heraus-
genommen werden und gegen einen Anlaufsatz 9, 12 oder 14 mm
(Sonderzubehdr) ausgetauscht werden. Rechtslauf
2
4 18 8 3 12 6 10004411
N 18 8 3 12 8 10004425
18 8 3 12 10 10004432
18 8 3 12 12 10004440
= 18 8 3 12 M10 10004447
§ 18 8 3 12 M12x1 10004454
& 20 9 4 12 6 10004412
o2 20 9 4 12 8 10004426
= 20 9 4 12 10 10004433
S 20 9 4 12 12 10004441
20 9 4 12 M10 10004448
20 9 4 12 M12x1 10004455
22 10 5 12 6 10004413
22 10 5 12 10 10004434
22 10 5 12 12 10004442
22 10 5 12 M10 10004449
22 10 5 12 M12x1 10004456
24,6 11,3 6,35 12 8 10004428
24,6 11,3 6,35 12 10 10004435
24,6 11,3 6,35 12 12 10004443
24,6 1,3 6,35 12 M10 10004450
5 24,6 11,3 6,35 12 M12x1 10004457
£ 30 14 8 14 6 10004415
o 30 14 8 14 8 10004429
30 14 8 14 10 10004436
30 14 8 14 12 10004444
30 14 8 14 M10 10004451
- 30 14 8 14 M12x1 10004458
S 33 15,5 9,5 14 6 10004416
B 33 15,5 9,5 14 8 10004430
o5 33 15,5 95 14 10 10004437
% @ 33 15,5 9,5 14 12 10004445
== 33 15,5 9,5 14 M10 10004452
33 15,5 9,5 14 M12x1 10004459
° 39,4 18,7 12,7 14 6 10004417
£ 39,4 18,7 12,7 14 8 10004431
? 39,4 18,7 12,7 14 10 10004438
o 39,4 18,7 12,7 14 12 10004446
g 39,4 18,7 12,7 14 M10 10004453
& 39,4 18,7 12,7 14 M12x1 10004460
o Ersatzteile:
S
(]
g = = =
Ke) Anlaufsatz D=9, komplett 10006025
= Anlaufsatz D=12, komplett 10006026
Anlaufsatz D=14, komplett 10006027
Abdeckschraube M 3,5x6,0 10006006

178 www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel



Radienfraser

HW Viertelstabfraser mit Wechsel-Anlauflagersatz

Anwendung: Zum Frasen von Hartholz und Holzwerkstoff, auf hochtouriger Ober-

frase

Ausfuhrung: Zwei HW-bestlckte Schneiden, umfang- und stirnschneidend, mit
wechselbarem Anlauf-Kugellagersatz. Rechtslauf

18

8 3 9 6 10004322

18 8 3 9 8 10004345
18 8 3 9 10 10004358
18 8 3 9 12 10004370
18 8 3 9 M10 10004382
20 9 4 9 6 10004323
20 9 4 9 8 10004346
20 o) 4 9 10 10004359
20 9 4 9 12 10004371
20 9 4 9 M10 10004383
22 10 5 9 6 10004324
22 10 5 9 8 10004347
22 10 5 9 10 10004360
22 10 5 9 12 10004372
22 10 5 9 M10 10004384
24,6 11,3 6,35 9 6 10004325
24,6 11,3 6,35 9 8 10004348
24,6 11,3 6,35 9 10 10004361
24,6 11,3 6,35 9 12 10004373
24,6 11,3 6,35 9 M10 10004385
30 14 8 9 6 10004326
30 14 8 9 8 10004349
30 14 8 9 10 10004362
30 14 8 9 12 10004374
30 14 8 9 M10 10004386
33 15,5 9,5 9 6 10004327
33 15,5 9,5 9 8 10004350
33 15,5 9,5 9 10 10004363
33 15,5 9,5 9 12 10004375
33 15,5 9,5 9 M10 10004387
39,4 18,7 12,7 9 6 10004328
39,4 18,7 12,7 9 8 10004351
39,4 18,7 12,7 9 10 10004364
39,4 18,7 12,7 9 12 10004376
39,4 18,7 12,7 9 M10 10004388
44 21 15 9 8 10004352
44 21 15 9 10 10004365
44 21 15 9 12 10004377
44 21 15 9 M10 10004389

Ersatzteile:

Anlaufsatz D=9, komplett 10006025

Anlaufsatz D=12, komplett 10006026

Anlaufsatz D=14, komplett 10006027

Abdeckschraube M 3,5x6,0 10006006
www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel

AR

Cutting &

better

179

Zerspaner Sageblatter

Bohrungsfraser

Bohrer

Wendeplatten /
Messer

Spannsysteme

Informationen



I , Radienfraser
\

HW Abrundfraser, einteilige Ausfuhrung mit Anlauflager
Cutting & | better

»i——
I

:% =] L Anwendung: Zum Frasen von Hartholz und Holzwerkstoff, auf hochtouriger Ober-

2 T o frase

2 & b Ausflihrung: Zwei HW-bestckte Schneiden,umfangschneidend. Wechselbares

2 Anlauflager,Anlauflagersatz bei R = 20 und 25 mm. Rechtslauf

= BT ST T

e 18,7 8 3 12,7 6 10004017

2 18,7 8 3 12,7 8 10004045

8 20,7 9 4 12,7 6 10004018

E‘; 20,7 9 4 12,7 8 10004046
22,7 10 5 12,7 6 10004019
22,7 10 5 12,7 8 10004047
25,4 11,3 6,35 12,7 6 10004020

5 25,4 11,3 6,35 12,7 8 10004048

® 28,7 14 8 12,7 6 10004021

% 28,7 14 8 12,7 8 10004049

S 31,7 15,5 9,5 12,7 6 10004022

‘_g 31,7 15,5 9,5 12,7 8 10004050

M 38,1 18,7 12,7 12,7 6 10004023
38,1 18,7 12,7 12,7 8 10004051
42 20 12,7 15,9 12 10004781
54 25 19 15,9 12 10004786
53 27 20 12 12 10004052
63 32 25 12 12 10004053

Ersatzteile:
Anlaufsatz D=12, komplett 10006026

5 Kugellager D=12,7, d=4,76 10005990

b= Kugellager D=15,9, d=6,35 10005992

@ Sechskantmutter M 4, fiir d=12,7/15,9 40013542

HW Abrundfraser mit Bohrschneide

5

®

g3 =

& 3 Anwendung: Zum Frasen von Hartholz und Holzwerkstoff, auf hochtouriger Ober-

== ' frase

i | Ausfiihrung: Umfang- und bohrschneidend. Rechtslauf

2

2 13 8 3 7 6 10004565

& 13 8 3 7 8 10004575

) 16 9 4 8 6 10004566
16 9 4 8 8 10004576
19 10 5 9 6 10004567

S 19 10 5 9 8 10004577

5 22 11 6 10 6 10004568

® 22 11 6 10 8 10004578

g 27 14 8 11 6 10004569

€ 27 14 8 1 8 10004579
30 15,5 9,5 1 6 10004570
30 15,5 9,5 11 8 10004580
37,4 18,7 12,7 12 8 10004574

180 www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel



HW Abrundfraser J
Mit Wechsel-Anlauflagersatz ‘

Cutting & | better

I - -
|
| i
Anwendung: Zum Frasen von Hartholz und Holzwerkstoff, auf hochtouriger Ober- %
frase e}
Ausfiuhrung: Zwei HW-bestlickte Schneiden, umfang- und stirnschneidend, mit %
wechselbarem Anlauf-Kugellagersatz. Rechtslauf N
16 7 2 12 6 10004478 5
16 7 2 12 8 10004502 c
18 8 3 12 6 10004479 >
18 8 3 12 8 10004503 E
18 8 3 12 10 10004516
18 8 3 12 12 10004524
18 8 3 12 M 10 10004537
18 8 3 12 M 12x1 10004549 5
20 9 4 12 6 10004480 e
20 9 4 12 8 10004504 12
20 9 4 12 10 10004517 S
20 9 4 12 12 10004525 £
20 9 4 12 M 10 10004538 o
20 9 4 12 M 12x1 10004550
22 10 5 12 6 10004481
22 10 5 12 8 10004505
22 10 5 12 10 10004518
22 10 5 12 12 10004526
22 10 5 12 M 10 10004539
22 10 5 12 M 12x1 10004551
24,6 11 6,35 12 6 10004482
24,6 11 6,35 12 8 10004506
24,6 11 6,35 12 10 10004519
24,6 11 6,35 12 12 10004527 .
24,6 11 6,35 12 M 10 10004540 2
24,6 11 6,35 12 M 12x1 10004552 S
30 14 8 14 6 10004483
30 14 8 14 8 10004507
30 14 8 14 10 10004520
30 14 8 14 12 10004528
30 14 8 14 M 10 10004541 =
30 14 8 14 M 12x1 10004553 2
33 15 9,5 14 6 10004484 2 _
33 15 9,5 14 8 10004508 393
33 15 9,5 14 10 10004521 g 3
33 15 9,5 14 12 10004529 ==
33 15 9,5 14 M 10 10004542
33 15 9,5 14 M 12x1 10004554 2
39,4 18 12,7 14 6 10004485 o
39,4 18 12,7 14 8 10004509 %
39,4 18 12,7 14 10 10004522 =
39,4 18 12,7 14 12 10004530 3
39,4 18 12,7 14 M 10 10004543 @
39,4 18 12,7 14 M 12x1 10004555
44 21 15 14 8 10004510 c
44 21 15 14 10 10004523 o
44 21 15 14 12 10004531 L
44 21 15 14 M 10 10004544 g
44 21 15 14 M 12x1 10004556 :2:
Ersatzteile siehe HW Abrundfraser S. 180 -

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel 181



I’ Hohlkehlfraser
\

HW Hohlkehlfraser, einteilige Ausfuhrung
Cutting & | better

:% Anwendung: Zum Frasen von Hartholz und Holzwerkstoff, auf hochtouriger Ober-
2 frase
2 Ausflihrung: Zwei HW-bestiickte Schneiden, bohr- und umfangschneidend.
n Rechtslauf
2
4 6 10003939
N 8 5,5 4 8 10003967
9,5 6,3 4,75 6 10003940
9,5 6,3 4,75 8 10003968
= 11 8 55 6 10003941
b 1 8 5,5 8 10003969
lg 12,7 9,5 6,35 6 10003942
fou 12,7 9,5 6,35 8 10003970
2 30 20 15 12 10003971
8 40 25 20 12 10003972
HW Hohlkehlfraser

Wechselschaft Ausfiihrung

o] S e
. .
é i Anwendung: fng Frasen von Hartholz und Holzwerkstoff, auf hochtouriger Ober-
rase
= ‘ Ausfuhrung: Zwei HW-bestiickte Schneiden, bohr- und umfangschneidend.
Rechtslauf

2 11,2 8 10004278

g3 16 11,2 8 8 10004286

& 3 16 11,2 8 10 10004291

== 16 11,2 8 M10 10004299
16 11,2 8 M12x1 10004303

2 19 12,7 9,5 6 10004279

Qo 19 12,7 9,5 8 10004287

2 19 12,7 9,5 10 10004292

= 19 12,7 9,5 M10 10004300

S 19 12,7 9,5 M12x1 10004304

@ 25,4 15,9 12,7 6 10004280
25,4 15,9 12,7 8 10004288

c 25,4 15,9 12,7 10 10004293

o 25,4 15,9 12,7 M10 10004301

S 25,4 15,9 12,7 M12x1 10004305

E

o

c

182 www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel



HW Halbhohlkehlfraser
HW Halbhohlkehlfraser mit Wechsel-Anlauflagersatz

Anwendung: Zum Frasen von Hartholz und Holzwerkstoff, auf hochtouriger Ober-
frase

Ausfihrung: Zwei achsparallele HW-bestlickte Schneiden, umfangschneidend, mit
wechselbarem Anlauf-Kugellagersatz. Rechtslauf

18 12

3 12 6 10004212

18 12 3 12 8 10004232
20 12 4 12 6 10004213
20 12 4 12 8 10004233
22 12 5 12 6 10004214
22 12 5 12 8 10004234
24,6 12 6,35 12 6 10004215
24,6 12 6,35 12 8 10004235
28 13 8 12 6 10004216
28 13 8 12 8 10004236
31 14 9,5 12 6 10004217
31 14 9,5 12 8 10004237
37,4 16 12,7 12 6 10004218
37,4 16 12,7 12 8 10004238

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel

K

Cutting &

[

better

183

Zerspaner Sageblatter

Bohrungsfraser

Bohrer

Wendeplatten /
Messer

Spannsysteme

Informationen



Zerspaner Sageblatter

Bohrungsfraser

Wendeplatten / Bohrer
Messer

Spannsysteme

Informationen

184

Cut

R

ting & | better

- S

Radienfraser

WP Halbhohlkehlifraser, Wechselschaft Ausfuhrung

Ausfuhrung: Zwei HW-Wendemesser, umfang- und stirnschneidend, mit Achs-

winkel. Rechtslauf

26

16 8

19,5 5 10002814

32 26 8 16 8 10002817

36 30 10 16 8 10002818
Ersatzteile:

Hohlkehlmesser 19,4x9x1,5, R=5 10007057
Hohlkehimesser 26x12,5x1,5, R=6 10007058
Hohlkehimesser 26x12,5x1,5, R=8 10007059
Hohlkehimesser 30x14,5x1,5, R=10 10007060
Anlaufsatz D=16, komplett 10006028
Torx-Spannschraube M 4x6, T15, fir D=26 10006064
Torx-Spannschraube M 4x5,9, GroRkopf T15 10006039
Abdeckschraube M3,5x6,0 10006006
Torx-Schraubendreher T15, Fahnchenschllssel 10006049

www.ake.de

© Copyright 2007 by AKE Knebel



Radienfraser J
WP Abrund- und Viertelstabfraser ‘

Wechselschaft Ausfilhrung Cutting & | better
—— g o
Ausfihrung: Zwei HW-Wendemesser, beidseitig profiliert, umfang- und stirnschnei- L %
dend, mit Achswinkel. Die stirnseitige Abdeckschraube kann gegen die n e
beiliegenden Kugellager-Anlaufsatze ausgetauscht werden, wobei der 2
jeweils gréRere Anlaufsatz zum Abrunden und der kleinere fur Viertel- 0
stabprofile vorgesehen ist. Rechtslauf
8
26 19,5 2 22 8 10002918 2
26 19,5 3 20/18 8 10002919 N
26 19,5 4 18/14 8 10002920
26 19,5 5 16/12 8 10002921
32 26 6 20/16 8 10002926 _
32 26 8 16/12 8 10002927 o
36 30 10 16/12 8 10002930 %
2
2
S
Ersatzteile: @

Viertelstabmesser 19,4x9x1,5, R=2 10007047
Viertelstabmesser 19,4x9x1,5, R=3 10007048
Viertelstabmesser 19,4x9x1,5, R=4 10007049
Viertelstabmesser 19,4x9x1,5, R=5 10007050
Viertelstabmesser 26x12,5x1,5, R=6 10007051
Viertelstabmesser 26x12,5x1,5, R=8 10007052
Viertelstabmesser 30x14,5x1,5, R=10 10007053
Anlaufsatz D=12, komplett 10006026
Anlaufsatz D=14, komplett 10006027 §
Anlaufsatz D=16, komplett 10006028 5
Anlaufsatz D=18, komplett 10006029 @
Anlaufsatz D=20, komplett 10006030
Anlaufsatz D=22, komplett 10006031
Torx-Spannschraube M 4x6, T15, fur D=26 10006064
Torx-Spannschraube M 4x5,9, GroRRkopf T15 10006039 -
Abdeckschraube M3,5 10006006 SCB,
Torx-Schraubendreher T15, Fahnchenschlissel 10006049 g
O B
22
(O}
==
[0}
€
[0}
k)
>
2]
c
C
@®
o
w
C
[0}
c
Ke]
®©
£
Ke)
£

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel 185



J Radienfraser
‘ WP Abrund- und Fasefraser
Cutting & | better
s
|
|
© : . ,
= » ' Anwendung: Zum ein- oder beidseitigen Abrunden/Anfasen von Massivholz und
S | Holzwerkstoff auf Oberfrase mit oder ohne CNC-Steuerung
2 Ausfihrung: Tragkorper mit 2 HW-Wendeplatten. Im gleichen Grundkérper kénnen
v . , - Abrundmesser mit verschiedenen Radien oder Fasemesser 45 ver-
L » wendet werden. Rechtslauf
. I
g : !
< s ol
73 \ i
S D 40 100 2 16 10003017
N 40 100 3 16 10003018
40 100 4 16 10003019
40 100 5 16 10003021
= 40 100 45° 16 10003020
3
©
S Ersatzteile:
5
: L e Mg pesa
(@)
M
Grundkorper ohne Messer 10003016
Abrundmesser 15x18x2, R2 10007421
Abrundmesser 15x18x2, R3 10014922
Abrundmesser 15x18x2, R4 10007422
Abrundmesser 15x18x2, R5 40011755
Abrundmesser 15x18x2, 45° 10018580
Torx-Spannschraube M 4x5, T15 10006063
Torx-Schraubendreher T15, Griffschliissel 10006050
o
<
o
sl
=
2
©
% —
(0]
22
o 0
==
()
S
[0)
®
>
[2]
c
c
®
Q.
()
c
(0]
c
Re]
®
£
o
IS

186 www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel



Radienfraser J
WP Abrund- und Fasefraser ‘
Cutting & | better
GréBe 1
Abrunden
hy = 19-34 mm !
Anfasen ‘
hy = max. 42 mm 1
hp = 13-28 mm ‘
5 [
Anwendung: Zum beidseitigen Abrunden oder Anfasen von Massivholz und g : J &
Holzwerkstoff auf CNC-Bearbeitungszentrum. Nur umfangschneidend, e i a
nicht zum Eintauchen geeignet . £ o
Ausfihrung: Tragkoérper mit zwei gegeneinander verschiebbaren HW-Wechsel- ‘ o 3 w
messern, wahlweise zum Abrunden oder Anfasen ] ‘ | .{
Nrmax = - :
18000 min™! ‘ *g;]
GroBe 2 ‘ c
Abrunden: ! (4]
hq = 35-56 mm Q.
34 113 20x55 20 re 1 10003260 ‘ 2]
Anfasen (]
34 113 25x55 20 re 1 10021751 h = max 56 mm N
34 113 25x55 20 l 1 40013328 e - gzazmm
57 150 25x55 35 re 2 40013331 -
IR 5 :
' (2]
. =E
gy B
{®)]
C
HW Wechselmesser E
‘ S
45° .= T [ !
Abrundmesser - h1=19-34 mm — ; -
40x17,2x2,2 3 oben 1 10007513 oI
min’
40x17,2x2,2 3 unten 1 10007514
40x18,2x2,2 4 oben 1 10007515
40x18,2x2,2 4 unten 1 10007516
40x19,2x2,2 5 oben 1 10007517
40x19,2x2,2 5 unten 1 10007518
40x20,2x2,2 6 oben 1 10007519
40x20,2x2,2 6 unten 1 10007520
Fasemesser h2=13-29 mm
40x20,2x2,2 45° oben 1 10007521 o
40x20,2x2,2 45° unten 1 10007522 5
Abrundmesser h1=35-56 mm @
50x20,3x2,2 6 oben 2 10007526
50x20,3x2,2 6 unten 2 10007527
50x22,3x2,2 8 oben 2 10007528
50x22,3x2,2 8 unten 2 10007529 -
50x24,3x2,2 10 oben 2 10007530 g
50x24,3x2,2 10 unten 2 10007531 g
Fasemesser h2=22-43 mm 9 o
50x24,3x2,2 45° oben 2 10007532 S §
50x24,3x2,2 45° unten 2 10007533 ==
Blanketts HW 04
40x20,8x2,2 unprofiliert 1 10007510 o
50x24,8x2,2 unprofiliert 2 10007523 OE,
BlankettsHW 02 2
40x20,8x2,2 unprofiliert 1 10113005 g
@®
o
n
C
(0]
C
il
®
E
Ke)
£

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel 187



I , Profilfraser
\

DP Profilschaftfraser Tonnenprofil R 9 mm

Cutting & | better

:% Anwendung: Zum Profilieren. Materialdicke 6 - 13 mm

S Werkstoff:  Duroplastische Kunststoffe: Trespa, Varicor u.a.

2 Maschine:  Stationdrmaschinen mit und ohne CNC Steuerung

2 Ausfihrung: DP bestiickter Schaftraser mit durchgehenden Bestlickungsplatten, so
dass sich keine Schneidenlibergange im Profil abzeichnen

(]

Q.

] 10030952

()

N

g

®

B

2

>

<

(@)

M

HW Kopier- und Ausschnittfraser

o
<
@
Anwendung: Zum Ausfrasen von Ausschnitten, Konturenfrasen, Kopierfrasen etc.
mittels Handoberfrase. Auch flir Schaumstoff geeignet.
Ausfiihrung: Je eine Umfang- und Bohrschneide. Rechtslauf.
=
2
2 mit unbestiickter Bohrschneide
O B
3 ____
S 0
==
6, 35 10004062
° 10004066
IS
)
2]
@
= mit HW-Bohrschneide
3
’ ____
8, 35 10004067
c 10004069
(0]
c
Ke)
T
£
[e]
£

188 www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel



HW Kopier- und Ausschnittfraser mit Kugellager

Profilfraser I ’
\

Cutting & | better

—- S oo —
@
Ausfiihrung: Eine HW-bestlickte Umfangschneide. Mit Kugellageranlauf. Rechtslauf I I E
0 e
i A %
@
\ (7]
i D -
____ :
[
®
Q
6,35 10004058 2
6,35 10004060 N
Ersatzteile: 2
:©
B
[®)]
T T :
Kugellager | D=6,35, d=3,175 | 10013933 £
m

HW Dichtungsfrasersatz

o
<
@
Anwendung: Zum Einfrasen von Dichtungsnuten in Schallschutzfenstern bei
gleichzeitigem Anfasen, fur Dichtungen wie z.B. Deventer V33.
Verwendung auf Handoberfrasmaschine
Ausfiihrung: Frasersatz bestehend aus Nutsége und Fasefraser, Z=2, HW bestiickt
P
Q2
kS
S
(0]
------- ]
(O]
Frasersatz 10004853 ==
Nutsage 10003532
Fasefraser 31,2 5 30° 10003588 g
[0
®
>
(2]
c
c
@
Q.
n
c
[0
c
9
©
£
Kel
£

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel 189



J Profilfraser
‘ Messertrager fur HW-Profil-Wendeplatten
Cutting & | better
]

:% Anwendung: Zum Frasen von Profilnuten, Rosetten, etc. auf stationarer Oberfrase

2 und CNC- Frasautomaten. Profilbreite und -tiefe gemaf nachst. Ab-

2 bildungen (Orginalgréi3e)

2 Ausfihrung: Zur Aufnahme von einer HW-Profil-Wendeplatte, beidseitig profiliert,

iy mit Achswinkel. Mehrmals scharfbar (je nach Profiltiefe)

2

g 12x40 10003231

N 27 23 115 25x60 1 10003234
47 40 115 25x60 2 10003237

§ HW Wendemesser

%

: S SR e e men

E

-S 20x12x1,5 unprofiliert 10009457

@ 36x21x2 unprofiliert 2 10007433

Ersatzteile

Wendeplatten / Bohrer
Messer

Spannsysteme

Informationen

190

Torx-Spannschraube M 4x6, T15, fur Gr. 1 10006064
Torx-Spannschraube M 4x5,9, GroRkopf T15, fiir Gr. 2 10006039
Torx-Schraubendreher T15, Griffschlissel 10006050
Torx-Schraubendreher T15, Fahnchenschlissel 10006049

m profilierbare Zone
max. 23
0 max. 40

<| , I I
L o L e

| ~r -

N4

min. 3
GroBe 1 GroBe 2 min. 5
www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel



Profilfraser J
WP Stirnprofiler Z2 ‘

Cutting & | better

f—G —
]
f —_
Anwendung: Zum Frasen von breiten Profilnuten, Rosetten, flachen, tiefen Profilen \ ’%
wie z.B. Abplattungen auf CNC-Bearbeitungszentrum. Auch zum Fal- , e
zen und Planfrasen geeignet 0 &
Ausfihrung: Tragkérper fur einseitig profilierte HW-Wechselmesser mit Stitzplatten. 2 [ w
Rechtslauf. Eine Bestiickung besteht aus je 1 St. Wechselmesser Type | | ﬁ
A und B, sowie 2 Stitzplatten, bei D 60 mm aus je 2 gleichen Messern 5
und Stiitzplatten ' ! ‘
== Ya _ E
NN | |
I i S
105 20x55 40002572 | F 2]
76 35 12 25x55 re 17 10003246 N
HW Wechselmesser und Stiitzplatten _
%
HW Wechselmesser 2
30x35x2 unprofiliert 10007548 E
40x36x2 76 unprofiliert A 10007465 nC]’
40x36x2 76 unprofiliert B 10007466
Stiitzplatten 4,2mm dick
30x35x2 unprofiliert 10017288
40x36x2 unprofiliert 10007487

Ersatzteile

Spannkeil 28, re 40013574
Spannkeil 35, re 10006184

Kugeldruckschraube M 8x12, fir D=76 10006035 5

Kugeldruckschraube M 6x10, fiir D=60 40013521 .g

Quergriffschlissel SW 4 10006096 m

5

v K
profilierbare % o
Zone (1:1) 2 @
(O]
==

o [0)

S

i g

f 2]

>

2]

60 =

®

o

w

C

()

c

o

™~ =

- ®

£

$ S

£

76

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel 191



I , Profilfraser
\

WP Winkelprofiler Z2

Cutting & | better

k= Anwendung: Speziell fiir groRe Profilausladungen beim Frasen von Kanten-,
3 Kassetten-, Kranzprofilen etc. auf stationarer Oberfrase und
2 CNC-Bearbeitungszentrum
2 Ausfihrung: Tragkorper fir einseitig profilierte HW-Wechselmesser mit Stiitzplatten,
D = 86,5/119 mm aus hochwertigem Leichtmetall. Wechselmesser und
Stitzplatten zusatzlich bestellen
: - S
[
®
Q.
g 110 40 123 25x55 re 10003240
N 148 60 142 25x55 re 10003243
148 60 142 25x55 l 10003242
2 HW Wechselmesser und Stiitzplatten
;g
(2]
[®)]
g T e
c HW Wechselmesser
8 40x36x2 110 unprofiliert 10007478
60x41x2 148 unprofiliert 10007506
Stiitzplatten 4,2mm dick
40x36x2 110 unprofiliert 10007487
60x41x2 148 unprofiliert 10007490
Ersatzteile
Spannkeil 40, re 40006186
by Spannkeil 60, re 10006188
g Spannkeil 60, li 10006187
o Kugeldruckschraube M 8x12, fir D=76 10006035
Quergriffschlissel SW 4 10006096
g
& NN
8— —_ profilierbare
© % Zone
[ )]
S 0
==
° _
IS
Q
®
>
[2]
c
[
®
o I J—
n
B
c
(0]
c
Ke)
T
£
o
£

192 www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel



Profilfraser

WP Multi Profilfraser

Anwendung: Zum Profilieren

Werkstoff:
Maschine:
Ausfuhrung:

Hart- und Weichholz, Holzwerkstoff
Stationarmaschine mit und ohne CNC Steuerung
Tragkorper in Stahl, mit Spannelementen. Zur Aufnahme von HW

Sonderprofilmessern mit Stitzplatte. Profilierung nach Kundenwunsch.

Formschlussige Messerspannung

ohne Achswinkel

Cutting &

K

==

113 2 10016300
80 40 113 25 2 29 15 Ii 10020007
100 40 100 25 2 29 19 re 10015043
100 40 100 25 2 29 19 li 10016470
110 60 120 25 2 51 24 re 10015044
110 60 120 25 2 51 24 li 10015303

Ersatzteile zu 10016300, 10020007

Ersatzteile zu 10015043, 10016470

Blankett 40x30x2,0 Z1 10015786 Blankett 40x35x2,0 Z1 33009263
Spannkeil 38 10016489 Spannkeil 38 0 10016489
Gewindestift M8x12 0 40002007 Gewindestift M6x16 4 | 40001998
Stitzplatte 4 | 10023991 Stutzplatte 4 | 10019297
Anschlagring 69,5 4 | 10020020 Anschlagring 56 4 | 10017984

Ersatzteile zu 10015044,10015303

Blankett | 60x40x2,0 Z1 10014340
Spannkeil 58 10016488
Gewindestift M8x12 0 40003228
Stitzplatte 4 | 10023992
Anschlagring 56 ¢ 10017984
Mit Achswinkel

100 100 2 10028074
100 40 100 25 2 33 20 Ii 10032082
110 60 120 25 2 53 24 re 10032083
110 60 120 25 2 53 24 li 10032084

Ersatzteile zu 10032083, 10032084

Ersatzteile zu 10028074, 10032082

Blankett 60x40x2,0 10014340 Blankett 40x35x2,0
Spannkeil 58 4 | 10016488 Spannkeil 38 0
Gewindestift M8x12 4 | 20002007 Gewindestift M8x12 ¢
Stiitzplatte 4 | 10023992 Stiitzplatte ¢
Anschlagring 56 ¢ [ 10017984 Anschlagring 56 )
www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel

better

193

Zerspaner Sageblatter

Bohrungsfraser

Bohrer

Wendeplatten /
Messer

Spannsysteme

Informationen



I ’ Profilfraser
\

Frei profilierbare WP Schaftfraser
Cutting & | better

Innenprofilierung
8
Ko}
()
S
n ~J
L—ﬁ--—
CT) l 2
C
(]
Q.
2
()
N
—
(0]
_(IJ
£
(2]
[®)]
c
2
<
(@)
m

Aussenprofilierung

Bohrer

Wendeplatten /

Messer

Spannsysteme

Informationen

194 www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel



Profilfraser I ’
\

WP Stirnprofiler ohne Wechselplatten
Cutting & | better

I -
T
\
| 5
Anwendung: Zum Frasen von Profilnuten, Rosetten, Kantenprofilen auf stationarer E‘, &
Oberfrase und CNC-Bearbeitungszentrum I a
Ausfihrung: Tragkoérper flr zwei einseitig profilierte HW-Wechselmesser, mit Achs- [ D
winkel. Rechtslauf. Das Korperprofil wird dem jeweiligen Messerprofil L | «
individuell angepaft. Die Wechselmesser sind zuséatzlich zu bestellen. T B
_p 14
T [ [ s :
Fmax. 2
Korper vorprofiliert 8
36 20,5 12x40 38 10003381 g
36 20,5 12,7x40 38 10003382 N
Korper nachprofiliert
36 20,5 12x40 25 38 10003383
36 20,5 12,7x40 25 38 10003384 5
b
%
HW Wechselmesser Ersatzteile g
£
| one  nwetna Sl cemoming  Mgmes Sl -
HW 04 (fiir Massivholz) Torx-Spannschraube (M 4x5,9, GrolRkopf T15| 10006039
22x19x2 unprofiliert | 10007615 Torx-Schraubendreher| T15, Griffschliissel | 10006050
22x19x2 profiliert 10007616
HW 01 (fiir MDF)
22x19x2 unprofiliert | 10007612
22x19x2 profiliert 10007613

WP Stirnprofiler ohne Wechselplatten

cs -
‘ o
c
@)
@

Anwendung: Zum Frasen von Profilnuten, Rosetten, Kantenprofilen auf stationarer

. . 5]
Oberfrase und CNC-Bearbeitungszentrum .

Ausfliihrung: Tragkorper fir zwei einseitig profilierte HW-Wechselmesser, mit -
Achswinkel. Rechtslauf. Der Grundkdrper kann, falls erforderlich, ge- S
gen Mehrkosten, bis Fmin= 41 mm reduziert werden : ©

Ny Ol

1] N . '8 %

= Fmin = (O}

Lo AR SR T e peeme ==
48 38,5 20x55 41 51 10003386 °
48 38,5 25x55 41 51 40006296 E
k7]
>
2]
c
g
HW Wechselmesser Ersatzteile &
HW 04 (fiir Massivholz) Torx-Spannschraube |M 4x5,9, GroRRkopf T15| 10006039 S
40x25,5x2 unprofiliert | 10007618  Torx-Schraubendreher| T15, Griffschliissel | 10006050 s
40x25,5x2 profiliert | 10007619 =

HW 01 (fiir MDF) g

40x25,5x2 unprofiliert | 10007620 S
40x25,5x2 profiliert | 10007621 -

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel 195



I , Profilfraser
\

WP Stirnprofiler fur Doppelprofile ohne Wechselplatten
Cutting & | better

f— & —f
el
o)
= Anwendung: Durch Verstellung der Z-Achse kann sowohl das Innen- als auch das
S AuBenprofil, z.B. an Mdébeltiiren, gefrast werden. Geeignete HW-Sorte
2 - auswhlen, fur Massivholz (HW 04) oder Holzwerkstoff (HW 02)
2 Ausfuhrung: Tragkorper fiir zwei einseitig profilierte HW Wechselmesser,
. f’ mit Achswinkel. Rechtslauf
c | i
[ \ /
o i} X iy i
g Lo . e Korper profiliert
N " 74 43 20x55 77 10111323
74 43 25x55 77 10108306
Korper nicht profiliert
_ 74 43 20x55 77 10111326
§ 74 43 25x55 77 10111333
%
2 HW Wechselmesser
>
<
(@)
: T e e
HW 02 (Standardqualitéat)

50x30x2 unprofiliert 10007571
50x30x2 Profil A 10108308
50x30x2 Profil B 10108312
50x30x2 Profil C 10108313
HW 04 (fiir Massivholz)
50x30x2 unprofiliert 10007601
50x30x2 Profil A 10111370
50x30x2 Profil B 10111371
50x30x2 Profil C 10111372
o Ersatzteile
ol
: o Peeemws o Mg S
o
m
Torx-Spannschraube M 4x5,9, GroRRkopf T15 10006039
Torx-Schraubendreher T15, Griffschliissel 10006050
=
2 e
kS Profilbeispiele
% —
)
22
O D : |
== \ )
|
[0) \ / ;
IS :
% ‘_ﬁ/J Profil A
@ ‘
[2]
c
c
®
Q.
@ |
c \
S ‘
.5 / Profil B
®
£
“9 |
£ \
|
\
\

' Profil C
196 “ www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel



Profilfraser I ’
\

WP Stirnprofiler ohne Wechselplatten
Cutting & | better

Anwendung: Zum Frasen von breiten Profilnuten, Rosetten, flachen, tiefen Profilen ’%
wie z.B. Abplattungenauf CNC-Bearbeitungszentrum e
Ausfihrung: Tragkoérper flr zwei einseitig profilierte HW Wechselmesser, 2
mit Achswinkel. Rechtslauf @
Korper profiliert .
70 30 20x55 60 40013351 2
70 30 25x55 60 10111359 S
90 40 20x55 80 40013355 g
90 40 25x55 80 40013356 N
Korper nicht profiliert
70 30 20x55 60 40013353
70 30 25x55 60 10111360 5
90 40 20x55 80 40013358 2
90 40 25x55 80 10028850 =
2
2
<
HW Wechselmesser Ersatzteile @
HW 02 (Standardqualitét) Torx-Spannschraube |M 4x5,9, GroRBkopf T15| 10006039
30x30x2 unprofiliert | 10007583~ Torx-Schraubendreher| T15, Griffschliissel | 10006050
profiliert 40015887
40x30x2 profiliert 10007592
unprofiliert | 40013094
HW 04 (fiir Massivholz)
30x30x2 unprofiliert | 10007551
profiliert | 40013093
40x30x2 profiliert 10007560
unprofiliert | 40013095 5
5
WP Profilfraser ohne Wechselplatten @
=
[0)
5
Anwendung: Zum Frasen von Kantenprofilen, speziell bei engen Radien, oder Profil- § g
nuten, auf stationarer Oberfraser und CNC-Bearbeitungszentrum 52
Ausfiihrung: Tragkorper fir zwei einseitig profilierte HW Wechselmesser. Einbohren ==
moglich, bei gleichzeitiger Bewegung in Vorschubrichtung. Rechtslauf
Q
Korper profiliert %
31,5 32 12x40 31,5 17 40013086 15
31,5 32 12,7x40 31,5 17 40013087 Fmin = 17 m (%
Korper nicht profiliert
31,5 32 12x40 31,5 17 10029686
31,5 32 12,7x40 31,5 17 40013088 c
[0
HW Wechselmesser Ersatzteile -§
Kel
HW 02 (Standardqualitét) Torx-Spannschraube |M 4x5,9, Groftkopf T15| 10006039 =
32x15x1,5 unprofiliert | 10029689 Torx-Schraubendreher| T15, Griffschlissel | 10006050
32x15x1,5 profiliert 10029074

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel 197



Zerspaner Sageblatter

Bohrungsfraser

Bohrer

Wendeplatten /
Messer

Spannsysteme

Informationen

198

Cut

R

ting & | better

Profilfraser

WP Profilfraser Ruckenverschraubung ohne
Wechselplatten

Anwendung: Zum Frasen von Kanten-, Kassetten-,Kranzprofilen etc. auf stationarer
Oberfrase und CNC-Bearbeitungszentrum. Einbohren maéglich, bei
gleichzeitiger Bewegung in Vorschubrichtung

Ausfihrung: Tragkoérper flir zwei einseitig profilierte HW-Wechselmesser. Auch fir
stirnseitigen Anschliff ausgelegt. Rechtslauf

30

Korper profiliert

34 12,7x40 34 10003344
34 30 25x55 34 10003342
53 40 12x40 53 10003347
53 40 12,7x40 53 10003353
53 40 25x55 53 10003351
Korper nicht profiliert
34 30 25x55 34 40013338
53 40 25x55 53 40013345

WP Profilfraser Ruckenverschraubung ohne
Wechselplatten

Anwendung: Zum Frasen von Kanten-, Kassetten-, Kranzprofilen etc. auf stationarer
Oberfrase und CNC-Bearbeitungszentrum. Einbohren maoglich, bei
gleichzeitiger Bewegung in Vorschubrichtung

Ausfuhrung: Tragkdrper fur zwei einseitig profilierte HW-Wechselmesser. Auch fur
stirnseitigen Anschliff ausgelegt. Rechtslauf.

Korper nachprofiliert

28 25 12x40 30 10003354

28 25 12,7x40 30 10003359

28 25 25x55 30 10003358

Korper vorprofiliert

28 25 12x40 30 40003298

28 25 12,7x40 30 40013344

28 25 25x55 30 10014928

Ersatzteile

Torx-Spannschraube M 4x5,9, GroRBkopf T15 10006039
Torx-Schraubendreher T15, Griffschliissel 10006050

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel



Profilfraser
WP Profilfraser

Anwendung: Zum Frasen von Kanten-, Kassetten-, Kranzprofilen etc. auf stationarer
Oberfrase und CNC-Bearbeitungszentrum

Ausfuhrung: Tragkérper fur zwei einseitig profilierte HW-Wechselmesser. Auch fir
stirnseitigen Anschliff ausgelegt. Rechtslauf

Korper profiliert

45/55/65 20x55 10111378
62 25 45/55/65 25x55 40015809
62 30 45/55/65 20x55 10003319
62 30 45/55/65 25x55 10003320
62 40 45/55/65 20x55 10003324
62 40 45/55/65 25x55 10003325
62 50 45/55/65 20x55 10003329
62 50 45/55/65 25x55 10003330
66 60 71 20x55 10111380
66 60 71 25x55 40015812
66 70 71 20x55 10003335
66 70 71 25x55 10003336
68 100 73 20x55 10111382
68 100 73 25x55 40015813

Korper nicht profiliert

45/55/65 25x55 40015807
62 30 45/55/65 25x55 10014172
62 40 45/55/65 25x55 40013334
62 50 45/55/65 25x55 10026913
66 60 71 25x55 40015810
66 70 71 25x55 10003333
68 100 73 25x55 40015811

Ersatzteile

Torx-Spannschraube M 4x5,9, Grof3kopf T15 10006039
Torx-Schraubendreher T15, Griffschllssel 10006050

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel

AR

Cutting &

Fmin = 31mm
{D=62mm)

__@________

Frmin = 37 mm (D = 66 mm)
Frnin = 39 mm (D = 68 mm)

better

199

Zerspaner Sageblatter

Bohrungsfraser

Bohrer

Wendeplatten /
Messer

Spannsysteme

Informationen



J Profilfraser
\ WP Profilfriser

Cutting & | better

=
i
k= Anwendung: Zum Frasen von tiefen, beidseitig geschlossenen Profilen, wie z.B.
2 Halbstabprofile bis R = 25 mm
2 5 Ausfihrung: Tragkdrper fir zwei einseitig profilierte HW-Wechselmesser, mit Kunst-
» stoffpassung. Rechtslauf
@
C
: __--_
g Korper profiliert
N 90 | 60 25x55 40 10103501
Korper nicht profiliert
77 60 20x55 40 10111365
= 77 60 25x55 40 10111366
(0]
2]
£ HW Wechselmesser
[®)]
c
e e et e
S >
foa) HW 02 (Standardqualitéat)
60x40x2 unprofiliert 10111368
60x40x2 profiliert 10103502
Ersatzteile
Torx-Spannschraube M 4x5,9, GroRRkopf T15 10006039
Torx-Schraubendreher T15, Griffschlissel 10006050
WP Profilfraser
o
<
o
o
py—
EL Anwendung: Zum Abplatten von Kassettenfiillungen auf CNC-Bearbeitungszentrum,
- sowie flr flache, tiefe AuRenprofile
o ‘ Ausfuhrung: Tragkroper fur zwei einseitig profilierte HW-Wechselmesser, mit Achs-
ko | winkel. Rechtslauf
D' —
3| = __--_
Korper profiliert
o 141 | 38 | 25x55 144 10003230
g Korper nicht profiliert
1 141 | 38 | 25x55 | 144 | 10003229
[2]
c \
§ Fnax HW Wechselmesser
- e e B
HW 02 (Standardqualitéat)
é 40x66x2 unprofiliert 10007428
S 40x66x2 profiliert 10007429
(] .
E Ersatzteile
o
: L Semmn o Mg B
Torx-Spannschraube M 4x5,9, GrofRkopf T15 10006039
Torx-Schraubendreher T15, Griffschliissel 10006050

200 www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel



Profilfraser
WP Profilfraser

Anwendung: Zum Frasen von Kanten-, Kassetten-, Kranzprofilen etc. auf
stationarer Oberfrase und CNC-Bearbeitungszentrum. Speziell fir
gréRere Profiltiefen

Ausfuhrung: Tragkdrper fur zwei einseitig profilierte HW-Wechselmesser. Ausfih-
rung mit Neigungswinkel. Auch fir stirnseitigen Anschliff ausgelegt.
Rechtslauf

Korper profiliert

83 | 40 | 25x55 82/87 10003368
Korper nicht profiliert
83 | 40 | 25x55 | 82587 | 10026932

HW Wechselmesser

Standard Profilmesser, HW 02

40x30x2 Profil Nr. 1 40013091
40x30x2 Profil Nr. 2 40013092
Sonderprofile, HW 02

40x25x2 unprofiliert 10007557

40x25x2 profiliert 10007558

40x30x2 unprofiliert 10007560

40x30x2 profiliert 10007561

Ersatzteile

Torx-Spannschraube M 4x5,9, GroRBkopf T15 10006039
Torx-Schraubendreher T15, Griffschlussel 10006050

Standardprofile

Profil Nr. 1 Profil Nr. 2

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel

Cutting &

K

better

201

Zerspaner Sageblatter

Bohrungsfraser

Wendeplatten / Bohrer
Messer

Spannsysteme

Informationen



J Profilfraser
\ WP Profilfriaser ohne Wechselplatten
Cutting & | better
EJ(]?
:F
o) | .
:% | Fimin =37 mm Anwendung: Speziell fiir grof3e Profilausladungen beim Frasen von Kanten-,
3 ‘ Kassetten- und Kranzprofilen etc. auf stationarer Oberfrase und
2 b — CNC-Bearbeitungszentrum
2 ‘ Ausfihrung: Tragkoérper flir zwei einseitig profilierte HW-Wechselmesser, mit Achs-
winkel. Rechtslauf
: T T A
[
®
Q.
g Korper profiliert
N 102 38,00 20x55 105 10003294
102 38,00 25x55 105 10003295
Korper nicht profiliert

= 102 38,00 20x55 105 10026912
§ 102 38,00 25x55 105 10003337
%
2
>
£
o
M

WP Profilfraser ohne Wechselplatten

o
<
(@)
o
Anwendung: Speziell fir grof3e Profilausladungen beim Frasen von Kanten-,
Kassetten- und Kranzprofilen etc.auf stationarer Oberfrase und
CNC-Bearbeitungszentrum
c Ausfiihrung: Tragkorper fur zwei einseitig profilierte HW-Wechselmesser,
2 mit Achswinkel. Rechtslauf
g‘ —
(0]
] A E e CE e ee
S 0
== Korper profiliert
102 38 113 20x55 105 10003378
2 102 38 13 25x55 105 10003379
Qo Korper nicht profiliert
% 102 38 113 25x55 105 10003380
= 102 38 150 20x55 105 40013349
g
n
c
(0]
c
S .
‘g Ersatzteile
k)
: BT - A L
Torx-Spannschraube M 4x5,9, GroRBkopf T15 10006039
Torx-Schraubendreher T15, Griffschliissel 10006050

202 www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel



Profilfraser
WP Profilfraser Z2+2 ohne Wechselplatten

Anwendung: Speziell fur tiefe, beidseitig geschlossene Profile, wie z. B.
Tischkantenprofile. Die versetzte Messeranordnung ermaglicht
optimale Schneidengeometrie im oberen und unteren Bereich und
ergibt einwandfreie Schnittflachen, auch bei Querbearbeitung
Tragkorper aus hochwertigem Leichtmetall fiir je 2 obere und untere
einseitig profilierte HW-Wechselmesser, versetzt angeordnet, jeweils
mit Achswinkel. Rechtslauf

Korper profiliert

Ausfiihrung:

Cutting &

K

157 | 160 38 25x55 40013327
Korper nicht profiliert
157 | 160 | 38 | 25x55 | 40013326

HW Wechselmesser

70x30x2 unprofiliert 10007574
70x30x2 profiliert 40013755
25x25x2 unprofiliert 10007543
25x25x2 profiliert 40013754

Ersatzteile

Torx-Spannschraube

M 4x5,9, Grof3kopf T15

10006039

Torx-Schraubendreher

T15, Griffschliissel

10006050

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel

better

203

Zerspaner Sageblatter

Bohrungsfraser

Wendeplatten / Bohrer
Messer

Spannsysteme

Informationen



I , HW Wechselplatten / Blanketts
\

Beispiele fur profilierbare Zonen
Cutting & | better
Zuordnung und Ausdruck im MaRstab 1:1 unter www.ake.de

I:I Profilierbare
Zone

Sageblatter
\
L1}
= 6.5 |
\
\

=
(]
c
®©
(e}
4 i
N
o L max.38 ~
[}
(2]
E - max 51 -
—
2 '
c
=)
e
< - 20 - - 25 - — 30 =
8 - 30 - =| max12 = - max1? =
- i i i
= maxi? |= { }
i A v
an & g
YA o ——
NV o 2y
v A, )
t ' s '
[ ] Profilierbare
Zone =

- 175 -

—
[0)
—
<
(@)
m
-
c
]
=
©
Q —
3 2
c 2 .
o o —jmax|~
== Lo
()
IS 2
(V)
=
2]
>
[2]
c '
c
®
Q.
w
- 30 -
- max17 |=
€ o ;
(0] i }
c i
Ke) L
®
= g
—_
.,9 "
[ Y }
= Y |
1

204 www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel



Abplattfraser J
WP Abplattfraser Z2 ohne Wechselplatten ‘
Cutting & | better
?
! @
Anwendung: Zum Abplatten von Kassettenfiillungen auf CNC-Bearbeitungszentrum, ! E
sowie flr flache, tiefe AuRenprofile ‘ e
Ausfuhrung: Tragkoérper fur 2 HW-Wechsel-Abplattschneiden, frei profilierbar inner- J o
halb der profilierbaren Zone 5 .
DT T T A T ‘r
®
o
Korper profiliert g
108 28 97 25x55 112 46* 10003227 N
108 28 97 20x55 112 46* 10003226 e
Korper nicht profiliert l 2usdaieh |

108 25 97 25x55 112 46* 40013325 ! .
108 28 97 25x55 112 46* 10013914 5 %
* bei Verwendung des Formatfrasers % : S
.g
Ersatzteile «

Formatfraser 22x12, S=8 40013311
Formatfraser 22x12, S=6 10003078
Format Wendemesser 12x12x1,5 40013731
Abdeckbolzen fur stirnseitige Aufnahmebohrung 40013583
Torx-Spannschraube M 4x5,9, GroRkopf T15 10006039
Torx-Schraubendreher T15, Griffschlissel 10006050
Spannschraube M 4x20 DIN 912 40013553
Quergriffschlissel SW 3 10017980
®
HW Wechselmesser .g
ST et e ’
50x30x2 unprofiliert 10007571
50x30x2 profiliert 10007572
=
Qo
©
S =
)
22
(O}
==
)
€
o)
k)
>
[72)
C
c
®
o
w
C
)
c
K]
®©
£
Ke)
£

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel 205



J Abplattfraser
\ WP Abplattfriser Z2+2
Cutting & | better
S o
o)
R Anwendung: Zum Abplatten von Kassettenfiullungen auf CNC-Bearbeitungszentrum,
2 sowie fur flache, tiefe AulRenprofile
S Ausfihrung: Tragkérper fur 2 HW-Wechsel-Abplattschneiden und 2 nach innen
» ziehend wirkende Umfangschneiden. Stirnseitig mit Aufnahmebohrung
fir Formatfraser, ohne Wechselplatten
°* D T T
&
g,' Korper Profilgruppe | - fiir Abplattmesser A/B/C/F
,Ql-’ 122 28 95 20x55 125 51* 10111348
122 28 95 25x55 125 51* 10111349
Korper Profilgruppe Il - fiir Abplattmesser D/E
122 28 95 20x55 125 51* 10111353
g 122 28 95 25x55 125 51* 10111355
:g Korper nicht profiliert
23 122 28 95 20x55 125 51* 10111357
5 122 28 95 25x55 125 51* 10111358
= chne Fase mit Fase T =
5 " " *bei Verwendung des Formatfrasers
@
HW Wechselmesser

Standard Profilmesser

50x30x2 Abplattmesser A 10111389
50x30x2 Abplattmesser B 10111390
50x30x2 Abplattmesser C 10111391
50x30x2 Abplattmesser D 10111392
50x30x2 Abplattmesser E 10111393
50x30x2 Abplattmesser F 10111394
20x25x2 Umfangmesser 1 10111395
§ 20x25x2 Umfangmesser 2 10111396
o] 20x25x2 Umfangmesser S 10111397
o 20x25x2 Umfangmesser 4 10111398
20x25x2 Umfangmesser 5 10111399
20x25x2 Umfangmesser 6 10111400
20x25x2 Umfangmesser 7 10111401
- 20x25x2 Umfangmesser 8 10111402
5 20x25x2 Umfangmesser 9 10111403
g 20x25x2 Kompl. Satz im Etui A-F +1-9 10111404
g g 20x25x2 Kompl. Satz im Etui A/B/C/F +1-9 10111405
5 @ 20x25x2 Kompl. Satz im Etui D/E +1-9 10111406
== Sonderprofile
50x30x2 Abplattmesser unprofiliert 10007571
) 50x30x2 Abplattmesser profiliert 10111408
5 20x25x2 Umfangmesser unprofiliert
§ 20x25x2 Umfangmesser profiliert 10111409
2
5] Ersatzteile
’ L R Mg Seew
Formatfraser 22x12, S=6 10003078
S Formatfraser 22x12, S=6 mit Fase 10111410
_5 Wendemesser 12x12x1,5 40013731
g Wendemesser 15x12x1,5, mit Fase 10111412
5 Abdeckbolzen fur stirnseitige Aufnahmebohrung 40013583
E Torx-Spannschraube M 4x5,9, GroRkopf T15 10006039
Torx-Schraubendreher T15, Griffschllssel 10006050
Spannschraube M 4x20 DIN 912 40013553
Quergriffschlissel SW 3 10017980

206

www.ake.de

© Copyright 2007 by AKE Knebel



Abplattfraser A I J
WP Abplattfraser Z2 \

Cutting & | better

— @
Anwendung: Zum Abplatten von Kassettenfiillungen auf CNC-Bearbeitungszentrum, oo o &
sowie flr flache, tiefe AuRenprofile H ,J a
Ausfuhrung: Tragkérper fur 2 HW-Wechsel-Abplattschneiden, frei profilierbar R oy
innerhalb der profilierbaren Zone. Das Korperprofil wird dem jeweiligen A n

Messerprofil individuell angepasst. Rechtslauf W -1
-------- s :
— - [
®
Q
Korper profiliert g
146 | 98 | 25x55 150 130 64* 10003228 N

Korper nicht profiliert
146 | | 98 | 25x55 | 150 | 130 | 64* | 40003379
*bei Verwendung des Formatfrasers .
HW Wechselmesser “g)
<
@
70x30x2 unprofiliert 10007574
70x30x2 profiliert 10007575

Ersatzteile

Formatfraser 22x12, S=8 40013311
Formatfraser 22x12, S=6 10003078
Wendemesser 12x12x1,5 40013731
Abdeckbolzen fur stirnseitige Aufnahmebohrung 40013583
Torx-Spannschraube M 4x5,9, GroRRkopf T15 10006039 5
Torx-Schraubendreher T15, Griffschliissel 10006050 _g
Spannschraube M 4x20 DIN 912 40013553 m
Quergriffschlissel SW 3 10017980
=
QL
©
=
)
22
(O}
==
[0)
1]
Q
k7]
>
2]
c
c
®
o
w
C
()
c
9
®
£
o
£

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel 207



Zerspaner Sageblatter

Bohrungsfraser

Wendeplatten / Bohrer
Messer

Spannsysteme

Informationen

208

R

Cutting & | better

Corian Werkzeuge

Spezial Schaftwerkzeuge zur Bearbeitung von

Mineralwerkstoffen

Anwendung: Zum Frasen auf hochtouriger Oberfrase mit zentrischen
Spannfuttern
Far stabile Werkstiickspannung sorgen, denn Schwingungen ergeben
sichtbare Rattermarken

Werkstoff:  Avonite, Corian, Paracor, Surell, Varicor, Wilsonart

Ausfihrung: Die Hartmetallqualitat ist auf die Mineralwerkstoffe speziell abgestimmt
Mineralwerkstoffe erfordern scharfe Werkzeuge; stumpfe Werkzeuge
ergeben unzureichende Oberflachen
Die Anlauflager sind, sowelt mogllch kunststoffummantelt, um Spuren

.....

HW Corian®- Nutfré.s_ﬁgr_”_ -

Anwendung: Zum Frasen von Corian in zentrischen Spannfuttern auf hochtourigen
Frasmaschinen
Ausfihrung: Mit HW-bestlickter Bohrschneide, Z2, umfang- und stirnschneidend

12x30 10004771

HW Corian®- Fasefraser

Anwendung: Zum Anfrasen von 15°-Fasen, bei flachenbiindigem oder abgestuftem
Einsetzen von Formteilen; Abstufung durch Hohenverstellung des
Frasers. Zur Verwendung in zentrischen Spannfuttern auf hochtourigen
Frasmaschinen

Ausfuhrung: HW-bestickt, Z2, umfang- und stirnschneidend

12x30 10004772

HW Corian®- Profilfraser

Anwendung: Zum Frasen von Stufen, Abrundungen, Wasserrillen usw. in zentrisch-
en Spannfuttern auf hochtourigen Frasmaschinen
Ausfihrung: HW-bestlckt, Z2, umfang- und stirnschneidend

1/2/2 12x30 10004773

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel



T-Nutfraser
DP T-Nutfraser

Anwendung: Zum Einfrasen von T-Nuten

Werkstoff:  Holzwerkstoff mit und ohne Beschichtung;
Maschine:  Stationarmaschinen mit und ohne CNC Steuerung
Ausfuhrung: DP bestuckter Schaftraser

265 | 18 | 71 |

20 | 1+1 | 18000 | 10035511

Zusatzliche Profilbeispiele:

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel

AR

Cutting &

better

‘ Sageblatter

Zerspaner

Bohrungsfraser

Bohrer

Wendeplatten /

Messer

Spannsysteme

Informationen

209



I J Abplattfraser
‘ HW Planfraser 22

Cutting & | better

S =

I

g T :

B Anwendung: Zum planen Uberfrasen von abstehenden Deckschichten,

2 Umleimern etc.

:(%’ Ausfihrung: Zwei HW-bestiickte Schneiden, mit Seitenfase. Rechtslauf
10004099

§ 30 10 8 10004101

g 30 10 10 10004102

e 30 10 12 10004103

N

2

2 WP Planfraser Z3

&

>

<

(@)

m

Anwendung: Zum Planfrasen von Arbeitstischen auf CNC-Bearbeitungszentrum,
sowie zum Biindigfrasen von breiten Umleimern und fur grofRe
Falztiefen bei geringer Héhe

Ausfihrung: Tragkérper mit drei von auen nach innen ziehend wirkenden HW-

I Wendemessern mit je 4 Schneidkanten. Versenkte Spannschrauben

flr verbesserten Spanabfluss. Durch Achswinkel einwandfreie Kanten-

qualitat bei Einlege- oder Falzarbeiten. Rechtslauf
5 o
c }
o
) I T T
20x55 40015805
80 14 85 25x55 40015806
5
= Ersatzteile
£y L ememns o Mngaee e
)
28
= g Wendemesser 14x14x2, 4 seitig 10009453
Torx-Senkkopfschraube M 5x7, T 15 10106762
o Torx-Schraubendreher T15, Griffschllssel 10006049
IS
O
»
>
(2]
c
[
®
Q.
w
c
)
ey
Ke)
®
£
o
£

210 www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel



Nesting
WP Planfraser

Anwendung: Zum Planfrasen von Maschinentischeinlagen von CNC Maschinen
Werkstoff:  Holzwerkstoff mit und ohne Beschichtung
Maschine:  Stationarmaschine mit und ohne CNC Steuerung
Ausfiihrung: Messerkopf aus Stahl mit HW Wendemessern 12 x 12 x1,5 mm.
4 fach wendbar

7000 10110290
Ersatzteile
HW Wendeplatte 12x12x1,5 Z4 10009450
Torx-Senkkopfschraube M 4x9 GroRkopf 40004987

DP Spiralschaftfraser

Anwendung: Zum Formatieren im Nesting Verfahren, Nuten, Fiigen, Falzen bei
hohen Vorschubgeschwindigkeiten bis vf 25 m/min

Werkstoff:  Holzwerkstoff mit und ohne Beschichtung;
Duroplastische Kunststoffe

Maschine:  Stationdrmaschinen mit CNC Steuerung

Ausfiihrung: DP Schneiden mit Spiral schneidenanordnung und Schneiden-
aufteilung tber 3 Spanrdume. Dadurch Echte Z 3 Uiber die gesamte
Schneidenlange. DP Bohrschneide.

10108461

DP HSK-Plus Spiralfraser

Anwendung: Zum Formatieren im Nesting Verfahren, Nuten, Fligen, Falzen, bei
hohen Vorschubgeschwindigkeiten bis vf 35 m/min

Werkstoff:  Holzwerkstoff mit und ohne Beschichtung;
Duroplastische Kunststoffe

Maschine:  Stationdrmaschinen mit CNC Steuerung

Ausfiihrung: Besonders stabiler und vibrationsarmer Hochleistungs Schaftfraser mit
HSK Plus Schnittstelle. DP Schneiden mit Spiral Schneidenanordnung
und Schneidenaufteilung Uber 3 Spanraume. Dadurch Echte Z 3 tber
die gesamte Schneidenlange. DP Bohrschneide.

HSK 25 10108517

HSK Plus Aufnhame Nr. 1, 2, 3, 5 oder 6 muss separat bestellt werden,
siehe Kapitel Spannsysteme

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel

Cutting &

K

L

better

211

Zerspaner Sageblatter

Bohrungsfraser

Wendeplatten / Bohrer
Messer

Spannsysteme

Informationen



J Schruppfraser
‘ VHW Schruppfraser
Cutting & | better
11 (]
@
B Anwendung: Zum Vorformatieren bei hoher Zerspanungsleistung
2 Werkstoff:  Massivholz und Holzwerkstoff
< Maschine:  Stationarmaschine mit und ohne CNC Steuerung
» Ausfihrung: Vollhartmetall Schruppfraser mit Spiralschneiden und
Schruppverzahnung im Schneidenbereich
' Rechtslauf Rechtsdrall - Z 2
(]
@
o 2 10107183
N 8 25 80 8 2 10018734
10 30 75 10 2 10014613
- - 12 42 90 12 2 10014614
5 14 35 80 14 2 10014615
2 flechts 16 35 90 16 2 10014616
% 16 55 110 16 2 10014617
%’ 18 55 115 18 2 10014618
‘c; 20 55 15 20 2 10014619
@ Rechtslauf Rechtsdrall - Z 3

3 10014620
14 35 90 14 3 10014621
14 55 110 14 3 10014622
16 35 90 16 3 10014623
16 55 110 16 3 10014624
18 55 115 18 3 10014625
18 55 135 25 3 10014630*
_ 20 55 115 20 3 10014626
2 20 60 120 20 3 10014628
8 20 75 135 20 3 10014627
20 90 155 20 3 10014631
25 100 155 25 3 10014686
* mit aufgeldtetem Schaft
g : Rechtslauf Linksdrall - Z 2
: [ T e [ [
S 5
% 2 10014632
== 16 55 110 16 2 10014633
2 Rechtslauf Linksdrall - Z 3
2 ¥
§ 3 10014635
» 14 35 90 14 3 10014636
16 35 90 16 3 10014638
. 16 55 110 16 3 10014639
s 18 55 115 18 3 10014640
5 - - 20 55 115 20 3 10014641
S
g hechts Linkslauf Linksdrall - Z 3
C ------

212

10017301

www.ake.de

© Copyright 2007 by AKE Knebel



Schruppfraser A I ’
\

VHW Bohrschruppfraser
fiir Drickerloch- und SchloBzylinder Cutting & | better

|

Anwendung: Herstellung von Spionloch und Driickerlochfrasungen.
SchlofRkastenfrasungen: Spionloch und Driickerlochfrasungen werden
durch Einbohren oder spiraliges Eintauchen hergestellt

Werkstoff:  Holzwerkstoff mit und ohne Beschichtung;

Duroplastische Kunststoffe
Maschine: Stationarmaschinen mit und ohne CNC Steuerung
Ausfihrung: Vollhartmetall Schruppfraser mit Dachformspitze und Schruppver-

zahnung im Schneidenbereich %

Sageblatter

L1

Zerspaner

120 10014567
140 10014568
20 9 73 140 20 2 10014569

L3

Bohrungsfraser

Bohrer

Wendeplatten /
Messer

Spannsysteme

Informationen

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel 213



Vielzahn-Schruppfraser

I [ Schruppfraser
\

Cutting & | better mit HW-Wechselstiften (DBGM)
:% Anwendung: Zum Trennen, Kopieren, Formatschneiden, Falzen, Ausschnittfrasen
2 etc. von Holzwerkstoffen unterschiedlichster Zusammensetzung auf
2 CNC-Bearbeitungszentrum. Geringer Schnittdruck durch feine
2] Spanunterteilung. Sehr ruhiger Lauf durch geschlossene Kérperform
Ausfuhrung: Grundkérper in Rundform, mit 3 Schneidreihen. D = 16 mm mit Grund-
korper in hochfestem Tragermaterial (Schwermetall). Je nach
Schnittlange mit insgesamt 6 bis 18 auswechselbaren VHW-Sch-
5 neidstiften und einem HW Einbohrmesser. Standardbestliickung mit
S achsparallelen Schneidstiften. Auf Wunsch Stifte mit Achswinkel, oben
7] oder unten voreilend, in jeder beliebigen Hohe einsetzbar. Fein auf-
3 geteilter Schnitt durch spiralférmig versetzte Anordnung der Wechsel-
stifte. Mehrmals nachscharfbar. Das patentierte Messerspannsystem
gewahrleistet schnellen Schneidstiftwechsel ohne Einstellarbeiten
o}
S R g e
S 42/48 110 14x55 24000 10002333
3 16 42/48 110 25x55 3/9 24 000 re 10002335
S 16 56/62 125 14x55 3/12 | 24000 re 10002337
@ 16 56/62 125 25x55 3/12 | 24000 re 10002338
18 28/34 104 25x55 3/6 24000 re 10002339
18 42/48 118 25x55 3/9 24 000 re 10002340
18 56/62 132 20x55 3/12 | 24000 re 10002341
18 56/62 132 25X55 3/12 | 24000 re 10002343
18 56/62 132 25X55 3/12 | 24000 l 10002343
20 42/48 118 20x55 3/9 24 000 re 40012394
20 42/48 118 25x55 3/9 24000 re 10002347
20 56/62 132 20x55 3/12 | 24000 re 10002349
20 56/62 132 25x55 3/12 | 24000 re 10002350
24 42/48 118 25x55 3/9 24 000 re 10002352
5 24 56/62 126 20x55 3/12 | 24000 re 10002354
E 24 56/62 126 25x55 3/12 | 24000 re 10002356
2 24 70/76 140 25x55 3/15 | 24000 re 10002359
24 83/90 153 25x55 3/18 | 24000 re 10002361
Ersatzteile
&
% 5 Torx-Senkkopfschraube M 3x5,5, T9 fir D=16-22 10006073
2@ Torx-Senkkopfschraube M 4x6,7, T15, fir D= ab 21 10006074
§ g Torx-Senkkopfschraube M 3x5,5, T9 flr Einbohrmesser D=16 10111413
Torx-Senkkopfschraube M 3x8, T9 fiir Einbohrmesser D=18-20 10006071
° Torx-Senkkopfschraube M 3x8, T15 fiir Einbohrmesser D=ab 21 10006070
= Torx-Schraubendreher T9, Griffschliissel 10006045
% Torx-Schraubendreher T15, Griffschllssel 10006050
@
=
a HW Einbohrmesser HW Wechselstift D=5mm
| GroBe 1 = fur @ 16 - 20 mm
GroBe 2 = fir @ ab 21 mm
s Qo = ronm fiir D=16 10007034 gerade Grofe 1 10007020
5 fonne Achswiniel) fiir D=16 re 10007035 oben voreilend GréRe 1 10007021
® D e fiir D= 18 l 10007038 unten voreilend GréRe 1 | 10007022
g {D mit Achswinkel fir D= 18 re 10007039 gerade GroRe 2 10007023
“_E {jeweils bei Rechslauf ) fur D=20 li 10007041 oben voreilend GroRe 2 10007024
H—] o Ebarrmesser fiir D=20 re 10007042 unten voreilend GroRe 2 10007025
' fiir D=24 l 10007043
fiir D=24 re 10007044

214 www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel



Schlichtfraser
VHW Schlichtfraser

Anwendung: Zum Fertigbearbeiten (Schlichtbearbeitung) bei hoher
Zerspanungsleistung

Werkstoff:
Maschine:

Ausfliihrung:
Rechtslauf Rechtsdrall - Z 2

Massivholz und Holzwerkstoff

Stationarmaschinen mit und ohne CNC Steuerung
Vollhartmetall Schlichtfrdser mit Spiralschneiden

5 5 2 10015649
6 20 60 6 2 10014978
8 25 80 8 2 10014579
8 32 80 8 2 10014580
10 30 75 10 2 10014581
12 42 90 12 2 10014582
14 35 80 14 2 10014583
14 50 100 14 2 10014584
16 35 90 16 2 10014585
16 55 110 16 2 10014586
18 55 115 18 2 10014587
20 55 115 20 2 10014588

Rechtslauf Rechtsdrall -Z 3

3 10014589
14 35 90 14 3 10014590
14 55 110 14 3 10014591
16 35 90 16 3 10014592
16 55 110 16 3 10014593
18 55 115 18 3 10014594
20 55 115 20 3 10014595
20 60 120 20 3 10014597
20 75 135 20 3 10014596
20 90 155 20 3 10014598

Rechtslauf Linksdrall - Z 2

2 10014599
10 30 75 10 2 10014600
12 42 90 12 2 10014601
16 55 110 16 2 10014602
20 50 100 20 2 10014604

Rechtslauf Linksdrall -Z 3

3 10014605
14 35 80 14 3 10014606
14 55 100 14 3 10014607
16 35 90 16 3 10014608
16 55 110 16 3 10014609
18 35 80 18 3 10014610
18 55 115 18 3 10014611
20 55 115 20 3 10014612

Linkslauf Linksdrall -Z 3

10014866

www.ake.de

© Copyright 2007 by AKE Knebel

K

Cutting &

L1

[ ] ty
I
L2

L2

Rechts

L1

—

1}

_,_,—-"'/

L

1

better

215

Zerspaner Sageblatter

Bohrungsfraser

Wendeplatten / Bohrer
Messer

Spannsysteme

Informationen



J Schlichtfraser
‘ VHW Bohrschlichtfraser, Driicker - und Spionlochfraser
Cutting & | better
1 i
_E Anwendung: Herstellung von Spionloch und Driickerlochfrasungen. Spionloch und
= Drickerlochfrasungen werden durch Einbohren oder spiraliges Ein-
5 tauchen hergestellt
& Werkstoff:  Holzwerkstoff mit und ohne Beschichtung;
Duroplastische Kunststoffe
_ Maschine:  Stationdrmaschinen mit und ohne CNC Steuerung

i - Ausflhrung: Vollhartmetall Schlichtfraser mit Dachformspitze
2
£ i 9 110 2 10027500
N 8 100 2 10014564

16 9 51 120 16 2 10014565

! 16 9 73 140 16 2 10014566

L]
o = 1
3
2 LD
(2]
2
>
£
[®}
M

VHW Schlichtfraser mit wechselseitigem Drall

Rechtslauf
o Anwendung: Zum Formatieren und zum Ausrissfreien Fertigbearbeiten von
S beidseitig sichtbaren Werkstlickkanten
o Werkstoff:  Holz und Holzwerkstoff mit und ohne Beschichtung;

Maschine:  Stationarmaschinen mit und ohne CNC Steuerung

Ausfihrung: Vollhartmetall Schlichtfraser mit wechselseitigen Spiralschneiden
; ------
2
kS 10014570
o5 10014571
g @ 12 42 100 12 2+2 10014572
== 14 52 110 14 2+2 10022674

16 42 105 16 2+2 10022676

o 16 52 15 16 2+2 10022678
g 18 52 125 18 2+2 10022680
I3 20 52 125 20 2+2 10022681
@ 20 72 145 20 2+2 10022683
&
Q.
7]
c
(0]
c
Re]
T
£
o
£

216 www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel



Kopierfraser

VHW Kopierfraser Z1
zur Aluminium- und Kunststoffbearbeitung

Anwendung: Zum Frasen von Nuten, Schlitzen und Ausschnitten in Aluminium und
Kunststoff auf Kopierfrasmaschinen wie z. B. Elumatec, Haffner, Rotox,
Striffler, Wegoma, usw.

Ausfuhrung: Eine gewundene Schneide HW Massiv (VHW). Bohr- und umfang-
schneidend. Rechtslauf.

3 6 10004878
4 6 10004879
5 1 6 80 8 10111279
5 18 60 8 10004880
5 20 90 8 10111280
5 45 100 8 10111281
6 17 60 6 10004881
6 27 60 6 10111282
6 40 80 6 10111284
8 22 80 8 10111285
8 32 80 8 10111286
8 40 80 8 10111287
10 32 80 10 10109844

VHW Kopierfraser, doppelseitig

Anwendung: Zum Frasen von Nuten, Schlitzen und Ausschnitten in Aluminium und
Kunststoff auf Kopierfrasmaschinen wie z. B. Elumatec, Haffner, Rotox,
Striffler, Wegoma, usw. Doppelte Standzeit durch Wenden des Frasers
nach dem Abstumpfen.

Ausfihrung: Je eine gewundene Schneide an beiden Schaftseiten, HS oder HW
Massiv. HW Massiv mit spezieller Schneidengeometrie fiir Stahlprofile

8x34 10004902

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel

AR

Cutting &

L

|
1

fonst—

better

217

Zerspaner Sageblatter

Bohrungsfraser

Bohrer

Wendeplatten /
Messer

Spannsysteme

Informationen



J Kopierfraser
‘ HS Kopierfraser zur Aluminium- und Kunststoff-
Cutting & | better bearbeltung
— S
—
3 i
o Anwendung: Zum Frasen von Nuten, Schlitzen und Ausschnitten in Aluminium und
o) - nalidng Kunststoff auf Kopierfrésmaschinen wie z. B. Elumatec, Haffner, Rotox,
P | Striffler, Wegoma, usw.
Ausfiihrung: Eine gewundene Schneide HW Massiv (VHW).
Bohr- und umfangschneidend. Rechtslauf
Q.
g < FormA
N )] 3 12 60 8 10004854
{T 5 12 60 8 10004857
3 5 14 120 8 10004860
. - 6 14 60 8 10004861
b 7 14 60 8 10004864
£ 8 14 120 8 10004869
o 8 14 80 8 10004865
2 9 14 80 8 10004870
8 10 14 80 8 10004871
10 14 120 10 10004876
12 14 80 8 10004877
Form B
4 16 45 90 8 10004856
5 16 35 90 8 10004859
5 18 45 80 8 10004858
6 14 35 80 8 10004862
6 14 45 90 8 10004863
8 14 54 80 8 10004866
8 14 68 100 8 10004867
8 14 90 120 8 10004868
5 10 14 75 96 10 10004874
g 10 30 95 100 10 10004873
o 10 14 70 120 10 10004875
P
2
©
% —
(]
28
(N ]
==
]
S
]
®
>
[2]
c
c
®
Q.
n
c
[}
c
el
©
E
o
IS

218 www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel



Wasserschlitzfraser J
HS Wasserschlitzfraser gewunden ‘
Cutting & | better
—— S [~
Anwendung: Verwendung auf Kopier- oder Wasserschlitzfrasmaschinen. ’%
Ausfiihrung: Gewundene Form, ein- oder zweischneidig, Rechtslauf e
:§
- S -
Ba
| &
\ s
1 Q
4 100 8 1 10004887 ! 2
5 8 1 10004888 | N
5 40 100 8 1 10004889 |
5 40 100 8 2 10004891 ‘

6 40 100 8 1 10004890 ‘ =
B
2
2
<
[e]
m

HS Wasserschlitzfraser gerade

Anwendung: Verwendung auf Kopier- oder Wasserschlitzfrasmaschinen.

Ausfuhrung: Gerade Form, einschneidig. Rechtslauf
o
<
o
100 10004892
100 10004893
mit Bohrspltze

5 35 100 8 1 10004895 =

5 45 100 8 1 10004896 %

5 55 100 8 1 10004897 e

6 48 90 8 1 10004900 9 §

6 45 100 8 1 10004899 o 0
==
[}
IS
[}
®
>
(2]
c
c
@
Q.
n
c
[}
c
§e]
©
E
Kel
IS

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel 219



I[ Zubehor
\

Spannhilsen geschlitzt
Cutting & | better

Anwendung: Als Reduzierhiilse zwischen Fraserschaft und Spannzangen auf
Handoberfrasen
8
S
Ko}
()
(o))
@
: B T
6 10006141
10 8 23 10006144
12 6 23 10006142
) 12 8 23 10006145
§ 12 10 23 10006146
2]
()
N
@
& Spannzangenfutter 3 teilig, komplett
=4
2
<
(@)
: LT T e
. M 10 10006221
2 |' 4 s | M 10 10006223
[ i } 6 I M 12x1 10006224
8 I M 12x1 10006226
i 10 Il M 12x1 10006227
T'lr ‘l 12 1] M 12x1 10006228
A
LT Ersatzteile
mup .
; T - B U
S Spannzange 6 10006213
o Spannzange 8 10006215
Spannzange 10 10006216
Spannzange 12 10006217
Uberwurfmutter GrofRe | (4-8 mm) 10006218
- Uberwurfmutter GrofRe Il (9-10 mm) 10006219
5 Uberwurfmutter GroBe Il (12-13 mm) 10006220
©
g‘ —
(0]
22
[
==
()
IS
[0)
»
>
[2]
c
[
®
Q.
()
c
(0]
c
Ke)
®
£
o
£

220 www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel



Zubehor J
Reduktionen \
Cutting & | better
10x35 M 12x1 1 10006235 | 7 1 8
12x35 M 12x1 45 1 10006236 @ Ly ©
M 101G M 12x1 22 2 10006239 | o &2 | g
M 16x1,5 M 12x1 16 3 10016318 | i 3
: | dy |
10x35 M 10 45 1 10006237 ] z
12x35 M 10 45 1 10006238 (]
M 101G M 10 18 2 10006240 5
M 16x1,5 M 10 13 3 40013585 4y - =
&
(]
N
Verlangerungen g
B
[e)]
C
3
-—-—- £
C‘O]
M 12x1 M 12x1 4 10006258
Elu, Striffler M 12x1 25 4 10006259
M 12x1 35 4 10006260
M 12x1 40 4 10006261
M 10 M 10 20 4 10006262
Scheer M 10 25 4 10006263
M 10 35 4 10006264
M 10 40 4 10006265
. o)
Wechselschafte £
m
____ SHS
| Inngn-
10006242 | T ”
8 30 4o 10006244 | ! iy ;’? =
8 40 50 40006045 = l % g
10 30 40 10006246 ’/ =
12 30 40 10006247 f gl i § o
M 10 30 10006248 ~ld b 3 3
M 12x1 30 10006249 =
(0]
£
(0]
%
>
(2]
c
c
©
7]
C
(0]
C
S
©
g
S
IS

www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel 221



J Zubehor
‘ Kugellager / Anlaufringe
Cutting & | better

Anlaufsatz 9mm komplett 10006025
Anlaufsatz 12mm komplett 10006026
I3 Anlaufsatz 14mm komplett 10006027
% Anlaufsatz 16mm komplett 10006028
% Anlaufsatz 18mm komplett 10006029
g D Anlaufsatz 20mm komplett 10006030
% Anlaufsatz 22mm komplett 10006031
Kugellager 6,35mm d=3,175 10013933
- Kugellager 9mm d=4,0 10005987
2 Kugellager 9,5mm d=4,76 10005988
% Kugellager 10mm d=4,0 10005989
E‘) Kugellager 12mm d=4,0 40013513
Kugellager 12,7mm d=4,76 10005990
Kugellager 12,7mm d=6,35 10018087
— Kugellager 15mm d=6,0 40013514
5 Kugellager 15,9mm d=6,35 10005991
=§ Kugellager 16mm d=6,0 10005993
“g Kugellager 16mm d=8,0 10005994
S Kugellager 19mm d=6,0 10033384
.g Kugellager 19mm d=6,35 10005995
m Kugellager 19mm d=8,0 40013515
Kugellager 22mm d=7,0 10006000
Kugellager 22mm d=8,0 10006001
Kugellager 9/12mm d=4,0 Anlaufring montiert 10006017
Kugellager 9/14mm d=4,0 Anlaufring montiert 10006019
-~ D Kugellager 12,7/15,9mm d=4,76 Anlaufring montiert 10006020
Kugellager 15,9/19mm d=6,35 Anlaufring montiert 10006021
| Kugellager 15,9/21mm d=6,35 Anlaufring montiert 10006022
Kugellager 15,9/22mm d=6,35Anlaufring montiert 10006023
Kugellager 16/20mm d=8,0 Anlaufring montiert 10006024
§ % Kugellager 19/23mm d=6,0 Anlaufring aufgepresst 40010755
§ Kugellager 22/28mm d=8,0 Anlaufring aufgepresst 40013518
Kugellager 22/32mm d=8,0 Anlaufring aufgepresst 40013519
Kugellager 129mm d=4,0, kunststoffummantelt (mit Anlaufring) 10006018
Kugellager 14mm d=4,0, kunststoffummantelt (mit Anlaufring) 40013517
= Kugellager 15,9mm d=6,35, kunststoffummantelt 10005992
g Kugellager 19mm d=6,35, kunststoffummantelt 10005996
%_ Kugellager 20mm d=6,35, kunststoffummantelt 10005997
% § Kugellager 20mm d=6,35, kunststoffummantelt 5° 10005998
5 ] Kugellager 20mm d=6,35, kunststoffummantelt 11° 10005999
== Kugellager 22mm d=6,35, kunststoffummantelt 10006002
Kugellager 25mm d=9,5, kunststoffummantelt 10006003
Q Kugellager 28mm d=9,5, kunststoffummantelt 10006005
5 Kugellager 28mm d=9,5, kunststoffummantelt 5° 10006004

%
c Anlaufring 12mm fur Lager 9mm, m. Klemmring 10006010
g Anlaufring 14mm fur Lager 9mm, m. Klemmring 10006011
» Anlaufring 15,9mm fur Lager 12,7mm, m. Klemmring 10006012
Anlaufring 19mm fur Lager 15,9mm, m. Klemmring 10006013
Anlaufring 20mm fur Lager 16mm, m. Klemmring 10006014
§ Anlaufring 21mm fur Lager 15,9mm, m. Klemmring 10006015
2 Anlaufring 22mm fur Lager 15,9mm, m. Klemmring 10006016

®©
‘g Zylinderschraube M 3,5, fur Anlaufsatz 10006008
£ Zentrierbuchse fur Anlaufsatz 10006007
Abdeckschraube M 3,5x6,0 10006006

222 www.ake.de © Copyright 2007 by AKE Knebel




Cutting & | better

ARE

Notizen

Jepe|qebes

Jauedsiaz

Jaselysbuniyog

Jalyog

19SS
/ usne|dapuspp

awa)sAsuuedg

usuolnew.oju|

223

© Copyright 2007 by AKE Knebel

www.ake.de



